

وظیفه وزارت اطلاعات، همکاری با همه دولت‌ها

گروه سیاسی: بیانات رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار وزیر، معاونان و مدیران وزارت اطلاعات که در تاریخ ۱ اسفند ۱۴۰۳ برگزار شده بود، امروز در محل همایش یادواره «شهادی جامعه اطلاعاتی و چهلمین سالروز تأسیس وزارت اطلاعات» منتشر شد. به گزارش «نقش جهان»، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این دیدار، حفظ روحیه و رویکرد انقلابی در وزارت اطلاعات در طول سالهای متمادی را از ویژگی‌ها و امتیازات ممتاز این وزارتخانه برشمردند و...



۲

بی میلی قطری‌ها به واردات کالا از ایران

گروه صنعت و تجارت: آذرماه سال جاری بود که دبیرکل اتاق مشترک بازرگانی ایران و قطر اعلام کرده بود که قطر به ایران اجازه ورود کالا را نمی‌دهد و آنطور که فعالان تجاری می‌گویند در حال حاضر کالای ایرانی به واسطه کشور امارات وارد قطر می‌شود. به گزارش «نقش جهان»، مصطفی صالحی نژاد، در این رابطه توضیح داده بود که شرایط سیاسی کنونی ایران تأثیر زیادی بر روابط تجاری با قطر گذاشته است؛ این تأثیرات به طور قابل توجهی باعث پیچیده‌تر شدن فرآیند صادرات کالا به قطر شده و هزینه‌های تجارت را افزایش داده است. در حالی که از نظر قوانین رسمی هیچ مشکلی در روابط تجاری ایران و قطر وجود ندارد، اما در عمل رفتارهای قطری‌ها با ایران نشان‌دهنده وجود مشکلات غیررسمی در این زمینه است. حال با گذشت چندین ماه از این جریان، به تازگی خورشید گزدرازی، نایب رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و...

۲



۲

عملکرد ضعیف وزارت نیرو عامل خاموشی‌هاست

آیا بنزین و سایر حامل‌های انرژی برای سال ۱۴۰۴ گران می‌شود؟ ریشه ناترازی‌های اخیر در حوزه انرژی به چه نوع تصمیماتی باز می‌گردد؟ تهدیدات اخیر ترامپ درباره به صفر رساندن صادرات نفت ایران تا چه اندازه امکان‌پذیر است؟ چه شرایطی را برای اقتصاد و معیشت ایرانیان ایجاد می‌کند؟ این پرسش‌ها و سایر پرسش‌هایی از این دست این روزها در فضای اقتصادی و حوزه‌های مرتبط با انرژی کشور شنیده می‌شود. محمد بهرامی نایب رئیس کمیسیون انرژی در گفتگو با...

۵

پاشنه آشیل سیاستگذار پولی

گروه اقتصاد کلان: در شرایطی که هدفگذاری بانک مرکزی برای کاهش پایه پولی و نرخ رشد نقدینگی تاکنون به شکل مطلوبی محقق نشده، بیم آن می‌رود که با تشدید تنش‌های سیاسی، اقدامات سه سال اخیر بانک مرکزی هم تحت تأثیر قرار گیرد...

۲

رئیس انجمن صنعت ساختمان مطرح کرد

راه نجات اقتصاد ایران از صنعت ساختمان می‌گذرد

اجتماعی به دنبال دریافت حق بیمه است و از طرف دیگر، سرمایه‌گذاران نیز تحت فشار قرار دارند. این وضعیت باعث می‌شود که صنعت ساختمان نتواند به درستی عمل کند و اقتصاد کشور نیز تحت تأثیر قرار گیرد. رئیس انجمن صنعت ساختمان در ادامه بر ضرورت اصلاح سیستم تأمین اجتماعی و کاهش فشار بر صنعت ساختمان تأکید و تصریح کرد: سیستم تأمین اجتماعی باید به درستی تعریف شود. نمی‌گویم که تأمین اجتماعی پول نداشته باشد، بلکه می‌گویم سیستم باید به درستی کار کند. پرداخت حق بیمه کارگران وظیفه تأمین اجتماعی است، اما فشار بیش از حد بر صنعت ساختمان برای پرداخت ۲۵ درصد از مبلغ جواز به تأمین اجتماعی، مشکلات زیادی ایجاد کرده است. جویز با اشاره به آمار کارگران بدون بیمه در کشور، گفت: هنوز بیش از ۱۶ میلیون کارگر بدون بیمه در کشور وجود دارند که نشان می‌دهد که مشکل آنها هنوز حل نشده است. وی بیان کرد: اگر می‌خواهیم اقتصاد ایران از این وضعیت خارج شود، باید قوانین کهنه را کنار گذاشته و سیاست‌های مالیاتی خردمندانه‌ای وضع کنیم. دولت و حاکمیت باید به جای فشار بر بخش خصوصی، زمینه‌های رشد و توسعه را فراهم کنند. تنها در این صورت است که می‌توانیم شاهد بهبود وضعیت اقتصادی کشور باشیم. وی همچنین با اشاره به چالش‌های اقتصادی و نقش صنعت ساختمان در بهبود وضعیت کشور، به بررسی نگاه حاکمیت به بخش خصوصی پرداخت و گفت: تا همین چند سال پیش، بخش خصوصی به عنوان یک بخش امین و قابل اعتماد دیده نمی‌شد و اقتصاد به سمت دولتی‌سازی پیش رفت. این روند به جایی رسید که شرکت‌های دولتی و خصوصی آن قدر در این عرصه فعال شدند که شرکت‌های معظم و سازنده‌های بزرگ که کارهای عمرانی و کار توسعه‌ای انجام می‌دادند، عملاً کنار گذاشته شدند.

رئیس انجمن صنعت ساختمان با بیان این که ۱۶ میلیون کارگر ساختمانی در کشور بیمه ندارند، گفت: صنعت ساختمان می‌تواند به عنوان موتور محرکه اقتصاد ایران رانجات دهد. به گزارش گروه اقتصادی از وزارت راه و شهرسازی، پژمان جویز با بیان اینکه صنعت ساختمان یکی از محورهای اصلی اقتصاد کشور است، اظهار کرد: اگر صنعت ساختمان در وضعیت مناسبی نباشد، قطعاً اقتصاد کلان کشور تحت تأثیر قرار خواهد گرفت و سال آینده شاهد افزایش قیمت و رکود بیشتر در این بازار خواهیم بود. این ترکیب افزایش، بدترین حالت ممکن برای بازار مسکن است. وی با اشاره به ضرورت اصلاح قوانین کهنه در بخش مسکن، افزود: جامعه ما یک جامعه پویاست و قوانینی که ۵۰ سال پیش وضع شده، ممکن است امروز دیگر کارایی نداشته باشند. باید این قوانین را کنار بگذاریم و قوانین جدیدی متناسب با نیازهای امروز جامعه وضع کنیم. به عنوان مثال، قانون نظام مهندسی نیاز به اصلاحات اساسی دارد و خوشبختانه این روند در حال انجام است. وی با انتقاد از اجرای سیاست‌های مالیاتی نادرست، تأکید کرد: مالیات‌های نادرست و سلیقه‌ای باعث فرار سرمایه‌ها می‌شود. نمونه بارز این موضوع، زیاده‌خواهی تأمین اجتماعی است که کارخانه‌ها و شرکت‌ها را به ورشکستگی کشانده است. وی با بیان اینکه صنعت ساختمان یکی از محورهای اصلی اقتصاد کشور است، گفت: در صنعت ساختمان، اولین اقدام این است که ۲۵ درصد از جواز ساختمان را به تأمین اجتماعی اختصاص دهیم. اما مشکل اینجاست که تأمین اجتماعی از کارگران می‌خواهد کارت مهارت داشته باشند، در حالی که بسیاری از کارگران این کارت را ندارند و این موضوع باعث ایجاد مشکلات بیشتری می‌شود. وی افزود: در صنعت ساختمان با چالش‌های زیادی مواجه هستیم. از یک طرف، تأمین

پایگاه خبری - تحلیلی نقش جهان نیوز

نقش جهان

www.naghshejahannews.ir



آخرین اخبار و تحلیل‌های روز اقتصادی را در پایگاه اینترنتی نقش جهان بخوانید

رهبر انقلاب در دیدار وزیر، معاونان و مدیران وزارت اطلاعات تأکید کردند

وظیفه وزارت اطلاعات، همکاری با همه دولت‌ها



فرهنگی و اجتماعی کشور در گرو توکل به پروردگار، پایبندی به اصول انقلاب و پیگیری مجذبه‌ها برای تحقق طرح‌ها و قوانین خوب موجود در کشور و جبران عقب‌ماندگی‌ها است. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، بر نامه‌ریزی برای انجام امور کشور و حل مشکلات را بخشی از اقدامات لازم و ضروری برشمرد و گفتند: آنچه مهم است، دستیابی به خروجی عینی و مطلوب است زیرا اگر نتیجه جلسات و برنامه‌ریزی‌ها و زمان‌بندی‌ها، محصول

گروه سیاسی: بیانات رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار وزیر، معاونان و مدیران وزارت اطلاعات که در تاریخ ۱ اسفند ۱۴۰۳ برگزار شده بود، امروز در محل همایش یادواره «شهادت جامعه اطلاعاتی و چهلمین سالروز تأسیس وزارت اطلاعات» منتشر شد. به گزارش «نقش جهان»، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این دیدار، حضار و حیه و رویکرد انقلابی در وزارت اطلاعات در طول سالهای متمادی راز و ویژگی‌ها و امتیازات ممتاز این وزارتخانه برشمردند و گفتند: وزارت اطلاعات مجموعه‌ای واقعاً انقلابی و پایبند به انقلاب است و همچنان که عناصر قدیمی این وزارت، انقلابی‌ماندند، نیروهای جدید آن نیز در مسیر انقلاب حرکت می‌کنند که این نعمتی بزرگ است. ایشان، تنها راه‌حل و دریچه نورافشان کشور در برابر مشکلات را پایبندی به مبانی انقلاب خواندند و افزودند: رفع مشکلات در هر یک از بخش‌های اقتصادی، سیاسی،

اقتصاد کشور بدون تعامل سازنده با جهان احیا نخواهد شد

گروه سیاسی: حجت‌الاسلام والمسلمین حسن روحانی در دیدار جمعی از وزیران و معاونان رئیس‌جمهور در دولت‌های یازدهم و دوازدهم با بیان اینکه اولین موضوع تقویت و تأثیرگذارتر شدن بازدارندگی ایران و تصحیح استراتژی اصلی کشور برای امنیت ملی است، اظهار کرد: امنیت ملی بدون بازدارندگی تأمین نخواهد شد. امنیت ملی با سخنرانی و گفتار و شعار ایجاد نمی‌شود، نیاز به قدرتی دارد که در برابر دشمن بازدارنده باشد. دشمن باید ببیند سلاح مؤثری ندارد یا اگر مؤثر است، با ضربه متقابل خطرناک و شدیدی مواجه خواهد شد و به این خاطر جرأت نکند. به گزارش «نقش جهان»، روحانی تأکید کرد: مهمترین مسأله در امنیت ملی، همراه داشتن ملت است. انتخابات‌هایی که اخیراً برگزار شده را ببینید. در انتخابات آلمان و ترکیه مشارکت مردم بالای ۸۰ درصد است. دور اول انتخابات ریاست‌جمهوری ما مشارکت ۴۰ درصد بود، دور دوم ۱۰ درصد اضافه شد که آن هم برای این بود که گرفتار یکی دیگر نشوند. مردمی که قبلاً ۷۵ درصد پای صندوق می‌آمدند، چرا به این میزان مشارکت رسیده است؟ در حفظ امنیت ملی، قیل از قدرت نظامی و اطلاعاتی که هر دو بسیار مهم است، باید مردم را همراه داشت. سرمایه اجتماعی و اعتماد مردم به دولت را در نظر داشت. هر نوع فاصله مردم با حاکمیت به معنای ضربه به امنیت ملی است. رئیس‌جمهور ایران در دوره‌های یازدهم و دوازدهم اظهار داشت: هنوز در این کشور دعوا می‌کنیم که افای‌تی‌اف باشد یا نباشد؟ هنوز بحث می‌کنیم شنبه تعطیل باشد خلاف شرع است یا نیست؟ مگر پنجشنبه جزو دین و شنبه ضد دین است؟ نمی‌توانیم راجع به تعطیلی آخر هفته تصمیم بگیریم؟ یا این روزها که موضوع ناترازی مطرح است، چرا یک نفر از مسئولین به مردم نگفته کدام دستگاه روال تغییر ساعت را بهم زد که در ناترازی برق مؤثر بود؟ روحانی با اشاره به مباحث موجود درباره انجام مذاکره گفت: برخی استناد می‌کنند که مقام معظم رهبری با مذاکره مخالف هستند. رهبری با اصل مذاکره مخالف نیستند، بلکه با توجه به شرایط زمانی ممکن است امروز مخالف باشند ولی چند ماه بعد با تغییر شرایط موافقت کنند. مخالفت مطلق وجود ندارد. در مسأله عراق و افغانستان که با آمریکا مذاکره کردیم، مقام معظم رهبری شاهد و ناظر بودند و حتی به من که دبیر شورای عالی امنیت ملی بودم نوشتند فلان آقا که برای مذاکره با آمریکا می‌رود، راجع به عراق این اصول را مراعات کند. مگر در برجام با ازشادات مقام معظم رهبری مذاکره نکردیم؟ مذاکره که اشکال ندارد. مذاکره شرایطی دارد، ممکن است امروز شرایط مهیا نباشد و فردا باشد. چرا یقه هم را می‌گیریم؟ چرا به صورت هم‌چنگ می‌زنیم؟ این چه بساطی است در کشور درست کرده‌ایم؟ وی با بیان اینکه نباید بگذاریم اصل انقلاب، یعنی استقلال و آزادی و جمهوری اسلامی دچار آسیب شود، افزود: در شرایط فعلی اگر کسی نتواند حرف بزند و نظرش را اعلام کند، آزادی وجود دارد؟ صدواوسیماد را اختیار ملت نیست، در اختیار یک جناح و گروه هم نیست، در اختیار یک گروهک است، آیا آزادی وجود دارد؟ اگر حاکمیت ملی نباشد، استقلال هم نیست. اگر یک جناح اقلیت حاکم باشد استقلال نیست، چون حاکمیت ملی نیست. تا این را حل نکنیم استقلال و آزادی تأمین نمی‌شود.

ایشان همچنین با تأکید بر همکاری و هماهنگی دستگاه‌های اطلاعاتی با یکدیگر در همه سطوح، توجه ویژه مجموعه‌های اطلاعاتی به تزکیه اخلاقی و مسائل معنوی را نیز مهم و ضروری دانستند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، تجلی طراوت و نشاط انقلابی در راهپیمایی ۲۲ بهمن و به صحنه آمدن جوانان و نوجوانان برای دفاع از انقلاب با وجود حجم انبوه خصومت‌ها علیه نظام اسلامی را نشانه اراده پرورگار برای پیشرفت اسلام در بستر جمهوری اسلامی خواندند و افزودند: نمونه دیگری از بروز اراده الهی، تجمعات ضد صهیونیستی در اروپا و حتی آمریکا و افزایش چشمگیر حمایت افکار عمومی جهان از مردم فلسطین است. در ابتدای این دیدار، حجت‌الاسلام والمسلمین خطیب وزیر اطلاعات، گزارشی از عملکرد دو بر نامه‌های این وزارتخانه در خنثی‌سازی تهدیدهای امنیتی و ضربات به سرویس‌های جاسوسی متخاصم بیان کرد.

رئیس‌جمهور: بیش از هر زمان دیگری به همدلی نیاز داریم اما برخی سعی می‌کنند همه مشکلات را گردن وزیر اقتصاد بیاورند

حمایت تمام‌قد پزشکیان از عملکرد همتی

برنامه‌ریزی شده از این ظرفیت‌ها کارهای زیادی می‌توان برای رفع مشکلات کشور انجام داد، خاطر نشان کرد: ادعای اینکه دولت به دنبال فدرالیسم است، به هیچ وجه صحیح نیست؛ دولت به دنبال این است که با اعطای اختیارات لازم، زمینه نقش آفرینی موثرتر مدیران میدانی را در حل مشکلات فراهم کند. پزشکیان در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به اینکه طرح‌های توسعه‌ای و سرمایه‌گذاری در بخش‌های مختلف از جمله ساخت‌نیروگاه تولید برق، توسعه راه‌ها و راه‌آهن و ارتقای ظرفیت‌های اقتصادی دیگر کشور را شخصاً و به شکل مستمر و منظم پیگیری می‌کند، اظهار داشت: استان‌های مرزی کشور فرصت‌های بی‌نظیری دارند که مدیران محلی هم آنها را بهتر می‌شناسند و هم بهتر می‌توانند آنها را بالفعل کنند، لذا در حال هماهنگی هستیم تا با مدیریت کلان دولت اجرای طرح‌های توسعه‌ای و سرمایه‌گذاری پس از تفویض اختیارات لازم، مبادی‌مدیریت میدانی مسئولان استانی با سرعت و جدیت بیشتر دنبال شوند.

دو مرحله کالابریگ تا قبل از عید نوروز فراهم شده است، تصریح کرد: دشمن به دنبال این است که با افزایش فشارها ما را به جان هم بیاورد و خود را وضعیت پیش آمده سوءاستفاده کند، لذا ما نباید در میدان آنها بازی کنیم. پزشکیان با اشاره به اینکه دولت تفویض اختیارات به استانداران را در چارچوب تسهیل استفاده از ظرفیت‌های استان‌ها به خصوص در مناطق مرزی برای کمک به رفع مشکلات دنبال می‌کند، گفت: بر اساس این طرح استانداران اختیارات مورد نیاز خود را احصا کرده و تحت نظارت معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری، با وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های اجرایی برای تعیین ساختار اجرایی آنها را ایزنی خواهند کرد؛ اختیارات استانداران در چارچوب راهکارهای تحقق اهداف سند چشم‌انداز و سیاست‌های کلی و کلان کشور افزایش خواهد و تفویض اختیارات بیشتر به معنای آن نیست که هر کس هر کاری خواست انجام دهد. رئیس‌جمهور با بیان اینکه استان‌ها ظرفیت‌های زیادی دارند و با بهره‌گیری مناسب و

برخی سعی می‌کنند تقصیرات را گردن وزیر اقتصاد بیاورند. رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه بنده عهد کردم که هیچ‌گاه دروغ نگویم، افزود: سعی کرده‌ام فارغ از گرایش، قومیت و جنسیت، صرفاً بر اساس شایستگی‌ها از همه افراد توانمند بهره‌گیری، اما برخی فقط به دنبال راه انداختن دعوا و تشدید اختلافات هستند. من قدران همراهی و همدلی عموم مسئولان و بخش‌های نظام هستم، اما از کسانی که به اختلافات دامن می‌زنند، می‌پرسم که آیا مشکلاتی که امروز با آنها مواجه هستیم تازه به وجود آمده یا حاصل همین اختلاف‌افکنی و دعواهایی است که مانع حل مشکلات بوده است. پزشکیان بار دیگر بر اهمیت وفاق و همدلی همه مسئولان برای عبور موفق از شرایط سخت فعلی تأکید کرد و افزود: آیا مشکلات فعلی با استیضاح وزیر اقتصاد حل خواهد شد! رئیس‌جمهور در ادامه با بیان اینکه دولت به دنبال این است که به مردم در زمینه مشکلات معیشتی کمک کند و بر همین مبنا منابع لازم برای توزیع

گروه سیاسی: رئیس‌جمهور با بیان اینکه جنگی که امروز درگیر آن هستیم از جنگ ۸ ساله سخت‌تر است چرا که در جنگ اقتصادی دشمن تلاش می‌کند ما را مقابل هم قرار دهد و از این اختلافات سوءاستفاده کرده و اهداف خود را محقق کند، گفت: این روزها در حالی که بیش از هر زمان دیگری به انسجام و همدلی نیاز داریم، برخی سعی می‌کنند تقصیر همه مشکلات را گردن وزیر اقتصاد بیاورند. مسعود پزشکیان شامگاه شنبه در دیدار مجمع نمایندگان استان‌های گلستان، مازندران و گیلان، با بیان اینکه گلابه‌ها و مشکلاتی که مطرح کردید ما را رنج می‌دهد، اظهار داشت: مشکلات جامعه و مردم باعث ناراحتی ماست و از سوی دیگر فشارهای بیرونی نیز هر روز افزایش می‌یابد؛ ما همه تلاش خود را برای مدیریت وضعیت و عبور از مشکلات به کار گرفته‌ایم و تلاش کردیم با وفاق و همراهی همه بخش‌های دیگر نظام، تصمیمات کارساز اتخاذ کنیم، اما این روزها در حالی که بیش از هر زمان دیگری به انسجام و همدلی نیاز داریم،

مذاکرات ایران و اروپا ادامه پیدا می‌کند

با دیگران در منطقه گزارش مفصلی داد. وزیر امور خارجه افزود: پیامی در این دیدار وجود نداشت و قرار نبود پیامی بیاید. عراقچی در ادامه در پاسخ به سؤالی در خصوص پاسخ تهران به سیاست آمریکادرجهت محدودسازی کشورها برای همکاری با ایران تأکید کرد: ما تحت تأثیر فشار حداکثری مذاکره نمی‌کنیم، سیاست فشار حداکثری هم جدید نیست و یک بار امتحان شده و نتیجه مثبتی نداشته است.

اروپا ادامه می‌یابد و البته به‌رحال فراز و نشیب خاص خود را دارد. سؤالات و نکات متعددی هست که باید پاسخ داده شود و مذاکرات ادامه خواهد داشت. عراقچی درباره سفر وزیر خارجه روسیه به تهران و مذاکراتش بیان کرد: مذاکرات بسیار مفصلی داشتیم و درباره تمام مسائل منطقه مفصل صحبت کردیم و در خصوص طیف وسیع مسائل دو جانبه گفتگو داشتیم. آقای لاووف درباره مذاکرات روسیه با آمریکا و مذاکرات خود

وزیر امور خارجه گفت: دو روز پیش در ژنو دور جدیدی از مذاکرات ۳ کشور اروپایی آغاز شد و این مذاکرات درباره مسائل هسته‌ای و بعضی مسائل دیگر بود. سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه در حاشیه جلسه هیئت‌دولت در جمع خبرنگاران گفت: دو روز پیش در ژنو دور جدیدی از مذاکرات با سه کشور اروپایی آغاز شد و این مذاکرات درباره مسائل هسته‌ای و بعضی مسائل دیگر بود. وی ادامه داد: مذاکرات با

روی خط خبر

«نقش جهان» دلایل عدم توفیق بانک مرکزی در مهار نوسانات ارزی را بررسی کرد

پاشنه آشیل سیاستگذار پولی



گروه اقتصاد کلان: در شرایطی که هدفگذاری بانک مرکزی برای کاهش پایه پولی و نرخ رشد نقدینگی تاکنون به شکل مطلوبی محقق نشده، بیم آن می‌رود که با تشدید تنش‌های سیاسی، اقدامات سه سال اخیر بانک مرکزی هم تحت تاثیر قرار گیرد. به گزارش «نقش جهان»، با توجه به تاثیر پذیری قابل توجه اقتصاد ایران از نوسانات سیاسی، به نظر می‌رسد سیاستگذار حتما باید راهکاری جهت جدا کردن بند ناف ایران از تحولات منفی پیدا کند. یک اقتصاددان معتقد است هیچ کشوری نمی‌تواند خود را از مسائل بین‌المللی جدا کند و ارتباطات تجاری، بانکی و مسائل اقتصادی کشورها تحت تاثیر تحولات سیاسی و بین‌المللی است؛ لذا نوسانات اخیر بازار ارز در کشور ما به مسائل سیاسی و اقتصادی بین‌المللی و البته انتظارات تورمی مربوط است. احمد مجتهد در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به اینکه فضای سیاسی تاثیر قابل توجهی بر اقتصاد کشور دارد، گفت: نوسانات اخیر بازار ارز به مسائل سیاسی و اقتصادی بین‌المللی و انتظارات تورمی مربوط است که دولت و بانک مرکزی در ایجاد آن‌ها نقشی نداشته است. وی افزود: امروزه هیچ کشوری نمی‌تواند خود را از مسائل بین‌المللی جدا کند به طوری که ارتباطات تجاری، بانکی و مسائل اقتصادی کشورها تحت تاثیر تحولات سیاسی و بین‌المللی است. مجتهد با اشاره به اینکه سیاستمداران باید قبل از مواجهه با بحران‌ها برای آن برنامه‌ریزی کنند، تصریح کرد: اگرچه باید برای شرایط

خاص پیش‌بینی و برنامه متقابل آماده کرد اما مسئله افزایش نرخ ارز در بازار آزاد ناشی از انتظارات تورمی و تحولات سیاسی و بین‌المللی بوده و ربطی به مسائل اقتصادی ندارد. این کارشناس مسائل اقتصادی درباره ناترازی‌های بانکی و بودجه‌های نیز گفت: با کاهش ناترازی‌های موجود در اقتصاد اثر گذاری مسائل خارجی و بین‌المللی بر جامعه و معیشت مردم کمتر خواهد شد. از سوی دیگر به طور قطع اگر کشورهای غربی با احترام و بدون تهدید اقدام به مذاکره با ما کنند و ایران نیز این مذاکره را بپذیرد وضعیت اقتصادی جامعه و رفاه افراد بهبود پیدا خواهد کرد. مجتهد در پایان با تاکید بر اینکه همه بخش‌های اقتصادی باید هماهنگ با یکدیگر عمل کنند، اظهار کرد: تا زمانی که دولت برای جبران کسری بودجه به فروش اوراق قرضه، استقراض از سیستم بانکی و روش‌های دیگر متوسل شود اقدامات سیاستگذار پولی برای تک‌نرخ کردن تورم و ثبات بلندمدت اقتصادی کارساز نخواهد بود. در همین زمینه، رئیس اتاق

بازرگانی ایران و چین در گفت‌وگویی با بیان اینکه نباید همه مردم را در یک قالب دید و برای همه یارانه مشخصی تعیین کرد، گفت: تامین کمک‌های نقدی به همه مردم اثر تورمی دارد و اثر معیشتی راز بین می‌برد؛ بنابراین لازم است برای دهک‌های مختلف طرح‌های حمایتی مالی و غیر مالی مختلفی داشته باشیم. مجیدرضا حریری در گفت‌وگو با ایسنا، در تشریح راهکارهایی برای بهبود معیشت مردم گفت: باید قبل از اینکه سیاستی را به عنوان دولت اتخاذ کنیم به عواقب آن فکر کنیم. هیچ سیاستی نباید اتخاذ شود که هزینه آن از سفره مردم داده شود و افزایش تورم را به همراه داشته باشد؛ زیرا تورم بزرگترین مشکلی است که با آن مواجه هستیم. وی افزود: این سیاست‌ها می‌تواند در حوزه پولی، مالی، ارزی، صادرات و واردات، بورس و بازار سرمایه باشد. باید سیاست‌گذار یک اصل را در نظر بگیرد که اقداماتش چقدر به تورم موجود اضافه می‌کند و اگر نمی‌تواند بار تورمی را جبران کند، نباید سیاستی را اتخاذ کند. رئیس اتاق

هدایت ارزهای خانگی

به بخش تولیدی می‌تواند به رشد اقتصادی کمک کند

جعفر قادری، نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی به بررسی راهکارهای تحقق رشد اقتصادی ۸ درصدی پرداخت. نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس با اشاره به رشد اقتصادی زیر ۴ درصد در سال گذشته و احتمال مشابه آن در سال جاری، علت آن را ناترازی‌ها در بخش‌های مختلف مانند برق، گاز و منابع ارزی دانست. وی با تاکید بر اینکه تحریم‌ها مانع رشد قابل توجه اقتصاد شده‌اند، گفت: ما باید از ظرفیت‌های غیرفعال استفاده و بیکاری و عدم بهره‌برداری از منابع طبیعی را کاهش دهیم. قادری افزود: رشد اقتصادی ۸ درصدی باید در راستای تقویت پول ملی تحقق یابد. برای این منظور، سیاست‌های اجرایی اصل ۴۴، تسهیل فضای کسب و کار، سیاست‌های تجاری مناسب، تعاملات منطقه‌ای، افزایش بهره‌وری و روش‌های جدید تامین مالی باید در اولویت قرار گیرند.

سفره اقشار کم‌درآمد جامعه کوچک‌تر از قبل شده است

علیرضا نوین رئیس مجمع نمایندگان استان آذربایجان شرقی از گرانی برخی کالاهای اساسی در آستانه ماه مبارک رمضان و عید نوروز انتقاد کرد و گفت: در حالی که چالش سبب زمینی هنوز حل نشده، افزایش قیمت حبوبات، برنج و حتی میوه‌ها موجب نگرانی مردم شده و سفره اقشار کم‌درآمد جامعه کوچک‌تر از قبل شده است. رئیس مجمع نمایندگان استان آذربایجان شرقی افزود: عملکرد جهاد کشاورزی در تنظیم بازار مورد سوال است و وزارتخانه باستی برنامه عملی خود را برای مدیریت عرضه و تقاضا به افکار عمومی ارائه نماید. با گفتار درمانی نمی‌توان قیمت‌ها را کنترل کرد و ضمن تزریق انبوه کالا به بازار، باید با تشدید نظارت‌ها مانع سوداگری محتکران و گران‌فروشان شد. وی عنوان کرد: در حالی صحبت از افزایش اختیارات استانداران می‌شود که این مشکل در سطح وزرا هنوز حل نشده است، با این رویه فردا باید منتظر جلسه سران قوا برای برنج، موز و... هم باشیم.

ضرورت همکاری بین دستگاهی برای مدیریت تقاضای ارز

امین شاکری، نایب رئیس کمیسیون اقتصاد کلان اتاق بازرگانی ایران با تاکید بر نقش کلیدی بانک مرکزی در مدیریت و کنترل بازار ارز و ضرورت همکاری بین دستگاهی در این حوزه تاکید کرد و به خبرنگار ایسنا گفت: در بحث کنترل تقاضای بازار ارز و مسئولیتی که بانک مرکزی در این خصوص دارد، همکاری و هماهنگی دستگاه‌های دیگر مانند وزارتخانه‌های صمت، کشاورزی و بهداشت بسیار مهم و تاثیرگذار است. در واقع تنظیم بازار ارز نیازمند یک همکاری بین نهادی است که می‌تواند تاثیر مثبتی در کنترل و مدیریت تقاضای ارز داشته باشد. نایب رئیس کمیسیون اقتصاد کلان اتاق بازرگانی ایران با اشاره به لزوم مقابله با سفته‌بازی و دلالی در بازارهای مالی به ویژه بازار ارز و طلا اظهار داشت: اگر جلوی سفته‌بازی و دلالی در بازارهایی مانند ارز، طلا و رمزارز گرفته شود، شاهد رشد تولید و کاهش تورم خواهیم بود. نوسانات ارز و طلا عمدتاً تحت تاثیر فعالیت‌های سوداگران قرار دارند و افزایش قیمت ارز باعث ایجاد تقاضاهای کاذب و غیرواقعی می‌شود.

قاچاق کالا آسیب‌های جدی به اقتصاد کشور وارد می‌کند

بنابراین، رویکرد ما این است که با اعمال تعرفه‌های مناسب بر واردات کالاهای مورد نظر، هم از قاچاق جلوگیری کنیم و هم به تولیدکنندگان داخلی فرصت رقابت بدهیم. این تعرفه‌ها باید به گونه‌ای تنظیم شوند که قیمت تمام‌شده کالای وارداتی در مقایسه با کالاهای داخلی، امکان رقابت را برای تولیدات داخلی فراهم کند. شیخ ادامه داد: سیاست اصلی وزارت صمت، حمایت ویژه از تولیدکنندگان داخلی از طریق اعمال تعرفه‌های هوشمند و پویاست. هدف این است که تولیدات داخلی بتوانند به راحتی در بازارهای داخلی و حتی خارجی رقابت کنند. برای دستیابی به این هدف، بهبود کیفیت و استانداردهای تولید داخلی، تقویت برندینگ و بازاریابی، و افزایش عمق داخلی سازی تولیدات از اولویت‌های اساسی این وزارتخانه است. وی در پاسخ به سؤالی درباره واردات برخی کالاها مانند لوازم خانگی و پوشاک گفت: واردات این کالاها تحت شرایط خاصی امکان پذیر است. ممنوعیت واردات تنها شامل کالاهایی می‌شود که به سلامت عمومی آسیب می‌زنند. در عین حال، دولت از طریق تعرفه‌گذاری و تنظیم سیاست‌های مناسب، از تولیدکنندگان داخلی به ویژه در صنایع مانند لوازم

خانگی و پوشاک حمایت خواهد کرد تا با ارتقای کیفیت و قیمت مناسب، توانایی رقابت با کالاهای وارداتی را داشته باشند. شیخ در پاسخ به این سؤال که آیا واردات کالاهای دارای تولید مشابه داخلی می‌تواند فشار مضاعفی بر منابع ارزی کشور وارد کند، گفت: در مواقعی که واردات به فشار بر منابع ارزی کشور منجر شود، واردات برخی کالاها محدود خواهد شد. در واقع، واردات کالاهای غیر ضروری یا مصرفی که می‌تواند منابع ارزی کشور را تحت تاثیر قرار دهد، در زمان‌های بحران ارزی مدیریت خواهد شد. وزارت صمت در چنین شرایطی به دقت بررسی می‌کند که واردات کالاها به حداقل ممکن کاهش یابد تا از فشار بر منابع ارزی کشور جلوگیری شود. وی در پایان خاطر نشان کرد: تولیدکنندگان داخلی باید در این مسیر فعال‌تر عمل کنند و خود را برای رقابت در بازارهای داخلی و خارجی آماده سازند. آن‌ها باید کیفیت محصولات خود را افزایش دهند، نوآوری‌های بیشتری در فرایندهای تولیدی اعمال کنند و برندهای خود را به درستی معرفی نمایند. وزارت صمت نیز از هیچ گونه حمایتی در این زمینه دریغ نخواهد کرد و در راستای تسهیل فرایندهای تولیدی و تجاری آن‌ها تلاش خواهد کرد.

گروه اقتصاد کلان: ابراهیم شیخ، معاون صنایع عمومی وزارت صمت، در گفت‌وگو با بازار نیوز درباره برنامه‌های این وزارتخانه برای مقابله با قاچاق کالا در سطح عرضه اظهار کرد: متأسفانه یکی از چالش‌های اساسی صنایع داخلی کشور، پدیده قاچاق کالا است. قاچاق کالا نه تنها به اقتصاد کشور آسیب‌های جدی وارد می‌کند، بلکه صنایع داخلی را نیز تحت تاثیر منفی قرار می‌دهد. این مشکل به گونه‌ای است که واردات غیررسمی کالاها، بدون پرداخت حقوق و عوارض گمرکی، رقابت‌پذیری محصولات داخلی را تضعیف کرده و تولیدکنندگان داخلی را در موقعیتی آسیب‌پذیر قرار می‌دهد. معاون وزیر صمت افزود: برای مقابله با این پدیده، وزارت صمت، معدن و تجارت سیاست‌های مناسبی را در پیش گرفته است. یکی از اقدامات اساسی در این زمینه، ایجاد تعرفه‌های هوشمند و پویاست. این تعرفه‌ها به گونه‌ای طراحی خواهند شد که با تنظیم دقیق و انعطاف‌پذیر، امکان کنترل واردات و محدود کردن کالاهای قاچاق را فراهم کنند. هدف از این سیاست‌ها، مقابله مؤثر با قاچاق کالا و حمایت از تولیدکنندگان داخلی است. وی تاکید کرد: باید توجه داشت که ممنوعیت صرف برخی کالاها ممکن است به افزایش قاچاق منجر شود.

سخت‌گویی قوه قضاییه:

جادوگر فوتبال دستگیر شد؛ ورود قضایی به فروش مجازی طلا

آیین نامه‌های مربوطه از ناحیه آموزش و پرورش هم به صورت کامل رعایت نشده و پرونده قضایی در این خصوص تشکیل و در حال رسیدگی است. جهانگیر گفت: راننده و مدیر عامل شرکت و حمل و نقل مربوطه از روز بعد حادثه تا کنون با صدور قرار تأمین مناسب در بازداشت هستند، ضمن اینکه مدیر کل راه و شهرسازی، مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای و مدیر کل آموزش و پرورش استان و رئیس آموزش و پرورش ناحیه ۲ کرمان نیز برای ادای توضیحات احضار شدند. سخت‌گویی قوه قضاییه در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه اخیراً در رابطه با موضوع تجاوز ماموران اورژانس به بیماران و آزار و اذیت آنها، خبرهایی منتشر و انتقادهایی هم نسبت به احکام صادره در این باره مطرح شده است، آیا نیاز به مجازات بیشتر برای پیشگیری از این هست؟ آیا نباید برای پیشگیری از این جرایم اقداماتی از جمله نصب دوربین روی لباس مامورین و نیز در آمولاتس‌ها انجام شود؟ گفت: اصحاب رسانه در نحوه اطلاع رسانی مراقبت کنند که خدایی ناکرده اطلاع رسانی آنها باعث اشاعه فحش‌ها نشود. سخت‌گویی قوه قضاییه اظهار کرد: در این پرونده زمانی که رئیس قوه قضاییه از حکم صادره مطلع شد، به دلیل عدم بازدارندگی مجازات دستور داد که عمل انتصابی با آثار گسترده آن همخوانی ندارد و همکاران قضایی لازم است در صدور احکام مجازات به آثار جرم انتصابی توجه کنند؛ از اینرو باید در این زمینه مجازات سنگین صادر می‌شد که در دست پیگیری است.



همچنین موجودی کل طلای فروخته شده در بانک مورد وثوق تأمین شود و نظارت‌ها نیز برخط و سیستمی باشد. جهانگیر ادامه داد: دستگاه‌های امنیتی و اطلاعاتی نیز می‌بایست مراکز غیر مجاز فروش بر خط طلا را با همکاری دستگاه‌های اجرایی شناسایی کرده و اجازه فعالیت به مراکز غیر مجاز برای فروش بر خط طلا و طلای آب شده را ندهند. سخت‌گویی قوه قضاییه در خصوص آخرین وضعیت پرونده حادثه اتوبوس دانش‌آموزان مدرسه فرزندان دستگاه اتوبوس (لولو) که حامل دانش‌آموزان مدرسه فرزندان کرمان بود با توجه به وجود نقص فنی، واژگون شد و ۶ نفر از سرنشینان آن کشته و ۳۵ نفر مصدوم شدند. جهانگیر افزود: بلافاصله مقامات قضایی و انتظامی در محل حادثه حاضر شده و دستورات لازم صادر شد و حسب گزارش که پلیس ارائه کرد، یکی از چرخ‌های عقب اتوبوس از ابتدای افتاد سیستم ایمنی ترمز بوده که تحقیقات اولیه حاکی از این است که پروتکل‌ها و

قضاییه برای پیشگیری از وقوع جرم در این حوزه چیست، گفت: دادستانی‌ها و معاونت پیشگیری از وقوع جرم قوه قضاییه بارها در این زمینه هشدار داده‌اند و مردم هم باید مراقب باشند با کسانی که معامله می‌کنند جوانب و اهلیت و توانایی فرد طرف معامله را از طریق قانونی و مشاوره با افراد دارای صلاحیت، بررسی و مورد توجه قرار دهند، چرا که اگر به این موضوع توجه نشود ممکن است در آینده ناخواسته مالیات‌خسته و گرفتار شوند. جهانگیر اضافه کرد: تسریع در تدوین ابلاغ ضوابط فروش بر خط طلا در هیات مقررات زدایی، رصد و پایش سکویهای فروش بر خط طلا و الزام به تأمین ضمانت‌های پیشگیری به منظور جلوگیری از کلاهبرداری، پولشویی و خالی‌فروشی، ایجاد انبارهای فروش طلا و راه‌اندازی سامانه‌های هوشمند در دستور کار قرار دارد. سخت‌گویی قوه قضاییه افزود: با دستور دادستانی کل کشور مقرر شد تا سایت‌های فروش غیر مجاز طلا شناسایی و پس از طی مراحل قانونی پلمب و مسدود شوند،

گروه اجتماعی: سخت‌گویی قوه قضاییه با اشاره به حادثه تلخ قتل «امیرمحمد خالقی» دانشجوی دانشگاه تهران و تسلیت مجدد به جامعه دانشگاهی و خانواده آن مرحوم، گفت: دستگاه قضایی در برخورد با سلب کنندگان امنیت اجتماعی از جمله زورگیران، سارقان و اراذل و اوباش هیچ تسامحی ندارد. به گزارش «نقش جهان»، اصغر جهانگیر در نشست خبری مشترک با علی‌القاصی مهر رئیس کل دادگستری استان تهران در پاسخ به سوالی درباره دستگیری جادوگر فوتبال و ارتباط این شخص با رئیس فدراسیون فوتبال نیز گفت: در هفته گذشته اداره کل اطلاعات گزارشی را به دادگستری ارسال کرد که این فرد فعالیت‌های انحرافی و ادعای ارتباط با امام زمان (عج) را داشته است، پس از گزارش به دادرسرا و محرز شدن جریان انحرافی، این فرد در ۲۵ بهمن امسال در کلاک دستگیر شد. وی ادامه داد: هنگام دستگیری نامبرده، اسناد مالی و اموالی شامل دلار و یورو به ارزش ۱۰۰ میلیارد تومان کشف شد و پرونده‌ای در شعبه ۱۳ دادسرای ناحیه یک کرج تشکیل و در جریان رسیدگی قرار دارد. سخت‌گویی قوه قضاییه خاطر نشان کرد: دستگیری نامبرده در ارتباط با مباحث فوتبالی نبوده و اگر در جریان تحقیقات به این موضوع دست یابیم در این حوزه نیز اقدامات لازم انجام خواهد شد. سخت‌گویی قوه قضاییه در ادامه و در پاسخ به سوال خبرنگار ایرنا مبنی بر اینکه به تازگی صفحات مجازی بسیاری اقدام به تبلیغ و فروش طلا می‌کنند و اقدام قوه

وزیر بهداشت: پوشش «نه به تصادف» انجام کار خیر برای مردم است

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با بیان اینکه هدف از پوشش «نه به تصادف» یک کار خیر برای عموم مردم و به ویژه جوانان است، گفت: در ۱۵ روز نوروز ۱۴۰۳، هزار و ۱۰۰ نفر در تصادفات جاده‌ای قربانی شدند که بیشتر آنها جوانان بودند. محمد رضا ظفرقندی در گفت‌وگوی تلویزیونی افزود: اگر یک مورد مرگ و میر ناشی از تصادفات کاهش پیدا کند، احساس بُرد می‌کنیم و خوشایند است. وی اظهار داشت: البته عواملی مانند ایمنی جاده‌ها، خودروها نیز در کاهش تصادفات رانندگی موثر است و در عین حال رفتارهای پرخطر نیز که باعث مرگ و میر در این زمینه می‌شود باید کاهش یابد. ظفرقندی تأکید کرد: باید با فرهنگ‌سازی و توصیه به مردم و انجام کار خیر که راه اندازی پوشش نه به تصادف است از مرگ و میر تصادفات که عمدتاً جوانان هستند، جلوگیری کنیم. وزیر بهداشت تصریح کرد: همه باید به دست هم دهیم تا مرگ هزاران نفر که در تصادفات کشته می‌شوند؛ پیشگیری کنیم برآه خطر افتادن سلامت مردم به خصوص جوانان رنج آور است.

کاهش زوال عقل با

پنج دقیقه ورزش روزانه

یافته‌های یک پژوهش جدید نشان می‌دهد انجام روزی پنج دقیقه ورزش سبک، احتمالاً از ابتلا به زوال عقل پیشگیری می‌کند؛ این امر حتی در باره سالمندان ناتوان نیز صدق می‌کند. وبگاه فاکس نیوز در گزارشی آورده است: یافته‌های یک پژوهش جدید نشان می‌دهد انجام حداقل ۳۵ دقیقه فعالیت بدنی متوسط تا شدید در هفته با ۴۱ درصد کاهش خطر ابتلا به زوال عقل مرتبط است. بر اساس یافته‌های محققان مدرسه بهداشت عمومی بلومبرگ جانز هاپکینز در ایالت مریلند آمریکا، ۶۹.۹ تا ۶۹.۹ دقیقه فعالیت بدنی در هفته با ۶۰ درصد، ۷۰ تا ۱۳۹.۹ دقیقه با ۶۳ درصد و ۱۴۰ دقیقه یا بیشتر با ۶۹ درصد کاهش احتمال ابتلا به زوال عقل مرتبط است. دکتر امل وانینگاتونگا (Amal Wanigatunga)، سرپرست گروه پژوهشی گفت: یافته‌های ما نشان می‌دهد که افزایش فعالیت بدنی، حتی به اندازه روزی پنج دقیقه، ممکن است خطر ابتلای افراد مسن به زوال عقل را کاهش دهد. زوال عقل، معمولاً به شکل آلزایمر، میلیون‌ها نفر را در سراسر جهان مبتلا می‌کند.

خط قرمز پلیس در چهارشنبه آخر سال مزاحمت برای شهروندان است

جانشین فرمانده کل انتظامی کشور گفت: خط قرمز پلیس در چهارشنبه آخر سال مسدود کردن خیابان‌ها، میدان‌ها و ایجاد مزاحمت برای دیگر شهروندان است. سردار قاسم رضایی در جلسه کمیسیون عملیات در ستاد فرماندهی انتظامی اصفهان افزود: هر ساله در چهارشنبه آخر سال، افرادی اقدام به تهیه و توزیع مواد محترقه غیر مجاز می‌کنند و شاهد هستیم که عده‌ای بر اثر انفجار ترقه مجروح یا حتی جان خود را از دست می‌دهند. وی به هنجار شکنان و کسانی که برای شهروندان ایجاد مزاحمت می‌کنند هشدار داد که اینگونه افراد بداند با برخورد قاطع و قانونی پلیس روبرو خواهند شد. جانشین فرمانده کل انتظامی کشور افزود: در ماه مبارک رمضان به هیچ عنوان رستوران‌ها و اغذیه فروش‌ها مجاز به فعالیت در خارج از زمان اعلامی به آنها نیستند و پلیس با صاحبان این صنوف که قوانین رارعايت نکنند برخورد قاطع و قانونی می‌کند.

استاندار تهران:

روزانه ۲ میلیون نفر برای دریافت خدمات درمانی به تهران سفر می‌کنند

بهبود سلامت شهروندان برداریم. وی با اشاره به رشد جمعیت استان تهران در پنج دهه اخیر، افزود: بر اساس مطالعات انجام شده، جمعیت استان تهران از سال ۱۳۴۵ تا ۱۳۷۵ تقریباً چهار برابر شده و این رشد سریع جمعیت، به دلیل عدم برنامه‌ریزی مناسب در حوزه زیرساختی، چالش‌های متعددی را برای تهران و شهروندان ایجاد کرده است. استاندار تهران با اشاره به نقش اقتصادی این استان، گفت: استان تهران با دارا بودن بیش از ۵۳۷ هزار میلیارد تومان در آمد ناخالص داخلی، سهم قابل توجهی در اقتصاد کشور دارد، اما این توسعه اقتصادی با چالش‌هایی مانند حاشیه‌نشینی، سکونتگاه‌های غیررسمی و تراکم جمعیتی همراه بوده که بر سلامت شهروندان تأثیر مستقیم دارد. معتمدیان که با تأکید بر تعریف سازمان جهانی بهداشت از سلامت، ادامه داد: سلامت تنها محدود به جسم نیست، بلکه سلامت روانی و اجتماعی را نیز در بر می‌گیرد و امروز باید به عوامل اجتماعی موثر بر سلامت توجه کنیم و با برنامه‌ریزی استراتژیک و حکمرانی خوب، به سمت تحقق سلامت جامع حرکت کنیم.

شهر نیست، بلکه یک استان است که خدمات خود را به جمعیت ساکن و همچنین جمعیت شناوری ارائه می‌دهد که روزانه از سراسر کشور به این استان مراجعه می‌کنند. معتمدیان با اشاره به نقش مجمع سلامت در بهبود نظام سلامت، اضافه کرد: تشکیل این مجمع در استان‌ها، به ویژه در تهران، گامی مهم در راستای بهبود سلامت است و با توجه به وجود دانشگاه‌های علوم پزشکی، بیمارستان‌های مهم و مراکز تخصصی در تهران، مسوولیت اعضای این مجمع چند برابر است. استاندار تهران یادآور شد: این استان علاوه بر تضمین سلامت و امنیت غذایی جمعیت ساکن، مسوولیت ارائه خدمات به جمعیت شناور رانینز بر عهده دارد. استاندار تهران با اشاره به فعالیت ۴۶۰ نهاد مردمی در حوزه سلامت استان، گفت: این نهاد نقش مهمی در تصمیم‌سازی و اجرای برنامه‌های سلامت دارند و محل اتصال مردم و حاکمیت در این بخش محسوب می‌شوند. به گفته وی، این مجمع محل اتصال مردم و حاکمیت در حوزه سلامت است و امیدوار هستیم با همکاری همه ذینفعان، گام‌های موثری در راستای



گروه اجتماعی: استاندار تهران گفت: براساس آمار، حداقل ۲ میلیون نفر روزانه برای دریافت خدمات بهداشتی و درمانی به این استان می‌آیند و این تمرکز شدید اداری، آموزشی و اقتصادی، چالش‌های متعددی را در حوزه سلامت ایجاد کرده است. به گزارش «نقش جهان»، محمدصادق معتمدیان در نخستین مجمع سلامت استان تهران در دانشگاه شهید بهشتی، با اشاره به چالش‌های جمعیتی و زیرساختی استان تهران، بر لزوم توجه به سلامت روانی و اجتماعی در کنار سلامت جسمی تأکید کرد. وی افزود: نگاه به استان تهران باید متفاوت باشد، تهران تنها یک

محمد بهرامی نایب رییس کمیسیون انرژی مجلس در گفتگو با «نقش جهان» اعلام کرد

عملکرد ضعیف وزارت نیرو و عامل خاموشی‌هاست



در کشور است.

■ برای بهینه‌سازی مصرف انرژی در کشور چه راهبردهایی در کمیسیون انرژی پیگیری می‌شود؟

برای مصرف مناسب و ارتقای بهره‌وری به ساختارهای مناسب نیاز است. مجلس به‌ویژه کمیسیون انرژی به دنبال تشکیل سازمان بهینه‌سازی انرژی است و از دولت پیگیری می‌کنیم که هر چه سریع‌تر اساسنامه آن تصویب و ابلاغ شود. دولت اعتبار تجمیعی در سال ۱۴۰۴ در نظر گرفته بود که ما پیگیری کردیم تا بودجه این سازمان مجزا باشد و اکنون بودجه سال ۱۴۰۴ سازمان بهینه‌سازی انرژی جداگانه تصویب شده تا دولت هر جا کم آورد دست به بودجه این سازمان نزنند.

■ اما علی‌رغم اینکه جلسات بسیاری در مجلس و دولت... در باره رفع ناترازی و ارتقای بهره‌وری تشکیل می‌شود، اما این نشست‌ها منتج به نتیجه مناسب نمی‌شود. در اغلب موارد هم مردم به عنوان مقصر اصلی ناترازی‌ها معرفی شده و نهایتاً قیمت‌ها بالا می‌روند. ادامه این وضعیت آیا کمی‌به‌بهبود شاخص‌های انرژی در کشور می‌کند؟

بدون تردید بسیاری از دستگاه‌ها و

آیا بنزین و سایر حامل‌های انرژی برای سال ۱۴۰۴ گران می‌شود؟ ریشه ناترازی‌های اخیر در حوزه انرژی به چه نوع تصمیماتی باز می‌گردد؟ تهدیدات اخیر ترامپ در باره به صفر رساندن صادرات نفت ایران تا چه اندازه امکان‌پذیر است؟ شرایطی را برای شستن دارد و چه شرایطی را برای اقتصاد و معیشت ایرانیان ایجاد می‌کند؟ این پرسش‌ها و سایر پرسش‌هایی از این دست این روزها در فضای اقتصادی و حوزه‌های مرتبط با انرژی کشور شنیده می‌شود. محمد بهرامی نایب رییس کمیسیون انرژی در گفتگو با «نقش جهان» ضمن تکذیب هر گونه افزایش قیمتی برای بنزین و سایر حامل‌های انرژی به این نکته اشاره می‌کند که تعداد وضع موجود با قاچاق ۲۰ میلیون لیتری در هر روز و غیر واقعی شدن قیمت بنزین، آسیب‌های زیادی به اقتصاد وارد می‌سازد. پیشنهاد بهرامی برای اصلاح این ناترازی‌ها، واقعی کردن قیمت حامل‌های انرژی با یک شیبه مناسب و تدریجی در بلندمدت است. او در عین حال تهدیدات ترامپ را هر چند اثر گذار می‌داند اما اعلام می‌کند، ایران طی دهه‌های گذشته همواره با تهدید تحریم‌ها روبه‌رو بوده است و میدانند چگونه باید با آن برخورد کنند.

■ موضوع راهبرد دولت در خصوص قیمت‌های انرژی یکی از معادلات مهم در فضای اقتصادی کشور است. دیدگاه‌های متفاوت و بعضاً متضادی در خصوص این موضوع مطرح می‌شود. به عنوان نایب رییس کمیسیون انرژی مجلس دوازدهم می‌فرمائید، باید منتظر چه شرایطی برای حامل‌های انرژی در سال ۱۴۰۴ باشیم؟ درباره موضوع حامل‌های انرژی و بحث قیمت بنزین بحث‌ها و جلسات زیادی در

ساختارهای کشور در ایجاد این وضعیت تقصیر دارند. اما فرهنگ مصرف مردم هم باید اصلاح شود. باید به نیازهای مردم پاسخ داده شود. فرهنگ مصرف در ایران نیازمند اصلاحات اساسی است.

■ خاموشی‌های هفته‌ها و ماه‌های اخیر گرفتاری‌های زیادی برای مردم و کسبه ایجاد کرده است. تداوم این خاموشی‌ها کسب و کار و تولید کشور را با آسیب‌های زیادی مواجه می‌کند. برای رفع این مشکلات مجلس چه راهبردی را تدارک دیده است؟

فراموش نکنید، شروع مجلس دوازدهم با مشکلاتی همراه شد که حقیقتاً غیر مترقبه بودند. مجلس در شرایط فعالیت‌های خود را آغاز کرد که عملاً رییس دولتی وجود نداشت. انتخابات در دستور کار قرار گرفت. بعد از مدتها انتخابات برگزار شد و فرد منتخب معرفی شد. اما در ادامه تشکیل کابینه و به کارگیری مدیریت‌ها، زمان زیادی را برد. مدیران اقتصادی نمی‌دانستند بر سر کار خواهند ماند یا اینکه تغییر می‌کنند. این روند تعلیق در خصوص فعالیت‌های کمیسیون انرژی هم وجود داشت. اما سر جمع کمیسیون انرژی پای کار است. نمره بدی نمی‌گیرد.

■ عملکرد زیر نیرو و مدیریت این وزارت‌خانه را چگونه ارزیابی می‌کنید؟ آیا فکر می‌کنید آقای علی‌آبادی نمره قبولی می‌گیرد یا نه؟

شخصاً هم اعتقاد دارم وزارت نیرو طی ماه‌های اخیر ضعیف عمل کرده است. در شرایطی که سوخت مورد نیاز وزارت نیرو در اختیار این وزارت‌خانه قرار گرفته بود، می‌توانست و باید بهتر عمل می‌کرد. اما انتقادات تحلیلگران و رسانه‌ها بیشتر معطوف وزارت نفت شد در حالی‌که به نظر می‌آید در عملکرد وزارت نیرو بود.

افزایش ۱۰ درصدی مصرف گاز در کشور

سختگویی شرکت ملی گاز ایران از افزایش ۱۰ درصدی مصرف گاز در کشور خبر داد و گفت: میزان مصرف گاز در بخش خانگی، تجاری و صنایع جز میزان مصرف به ۶۰۶ میلیون متر مکعب رسیده است. سید حسن موسوی گفت: میزان تولید گاز در کشور به ۸۷۰ میلیون متر مکعب رسیده که در بخش خانگی، تجاری و صنایع جز میزان مصرف به ۶۰۶ میلیون متر مکعب رسیده است. وی ادامه داد: در این بخش سهم بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء از میزان مصرف گاز ۷۰ درصد بوده که در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته ۱۰ درصد افزایش داشته است. موسوی با بیان اینکه با توجه به شرایط آب و هوایی و ورود توده‌های سرد به کشور هم وطنان همچنان کاهش دو درجه دمای را رعایت کرده و به پوشش دو درجه بپوشند تا شرایط پایداری برای تولید گاز در کشور فراهم شود.

ایران آماده صادرات

هر مقدار نفت تحویلی است

مدیرعامل شرکت پاپانه‌های نفتی ایران در بازدید از پایانه نفتی خارک با اشاره به نقش حیاتی این شرکت در زنجیره ارزش نفت، تأکید کرد: این شرکت با تکیه بر توان داخلی و زیرساخت‌های راهبردی خود به عنوان یک سازمان چابک، آماده صادرات هر مقدار نفت تحویلی است. به گزارش گروه اقتصادی به نقل از شرکت پاپانه‌های نفتی ایران، عباس اسدرویز در جریان بازدید از اسکله شرقی با اشاره به جایگاه کلیدی خارک در صنعت نفت کشور گفت: مجموعه مطالعات زمین‌شناسی، اکتشاف، توسعه و تولید نفت به این پایانه نفتی ختم می‌شود. وی تأکید کرد: شرکت پاپانه‌های نفتی ایران آمادگی دارد تا خطیر دریافت، ذخیره‌سازی، اندازه‌گیری و صادرات نفت و میعانات گازی را بر عهده دارد که نقشی اساسی در اقتصاد کشور ایفا می‌کند. مدیرعامل شرکت پاپانه‌های نفتی ایران با اشاره به فعالیت این شرکت در پنج استان کشور، پاپانه خارک را مهم‌ترین پاپانه از نظر زیرساخت‌های راهبردی، منابع فیزیکی و ترکیب نیروی انسانی دانست و گفت: ما به عنوان آخرین حلقه زنجیره ارزش نفت و پل ارتباطی شرکت ملی نفت ایران با مشتریان داخلی و خارجی، مسئولیتی خطیر در تداوم پایدار تولید و صادرات داریم.

صادرات نفت ایران به خوبی در حال انجام است

معاون وزیر نفت گفت: صادرات نفت کشورمان به خوبی در جریان بوده و بدون مشکل در حال انجام است. به گزارش گروه اقتصادی از ایرنا حمید بورد روز یکشنبه در حاشیه سومین همایش ملی پترو تک افزود: تاکنون ۱۴ تا ۲۵ میلیون متر مکعب گاز همراه نفت جمع‌آوری شده و به پالایشگاه بید بلند و مارون انتقال داده شده است. مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران خاطر نشان کرد: تا آخر سال ۱۵ فلر خاموش می‌شود و نزدیک به جویی خواهد شد. بورد در مورد میدان نفتی اروند بیان داشت: میدان‌های جدید طی چند سال اخیر کشف شده است که یکی از آنها اروندان و مینو است. وی ادامه داد: عملیات توسعه آنها شروع شده است و از سال آینده نفت آن استخراج می‌شود. مدیرعامل شرکت ملی نفت افزود: نخستین چاه جدید نفت حداقل ۲۰ تا ۱۵ هزار بشکه در روز تولید نفت را افزایش خواهد داد.

بسته حمایتی صنعت CNG ارائه شد

زیان ۲ میلیارد دلاری از کاهش مصرف سی‌ان‌جی

مشکل از بخش دولتی، خصوصی و تشکلهای صنفی این حوزه است. رییس هیات مدیره انجمن سی‌ان‌جی استان تهران همچنین پیشنهاد داد قیمت سی‌ان‌جی حداکثر ۴۰ درصد قیمت سوخت مایع (بنزین و دیزل) تعیین شود. او گفت: در کشورهای صاحب نفت و گاز، قیمت سی‌ان‌جی معمولاً کمتر از ۴۰ درصد قیمت سوخت مایع است. دادرسی ایجاد صندوق حمایت و بازسازی صنعت CNG را اقدامی ضروری دانست و افزود: این صندوق می‌تواند مانند تجربه موفق صنعت گاز مایع برای جایگاه‌ها، خودروها و ایستگاه‌های تست و بازرسی تأمین اعتبار کند و بدون تحمیل هزینه به مالکان خودروها، ایمنی مصرف‌کنندگان را تضمین کند. رییس هیات مدیره انجمن سی‌ان‌جی استان تهران همچنین بر ضرورت اصلاح قراردادهای بهره‌برداری از جایگاه‌های سوخت تأکید کرد و گفت: هماهنگی با وزارت کشور و سازمان شهرداری‌ها برای

ساماندهی قراردادهای حذف عوامل بازدارنده اقتصادی و اصلاح کارمزدهای نامناسب از جمله موارد مهم در این زمینه است. وی با اشاره به لزوم افزایش کارمزد ضوابط فنی، گفت: این مورد که اجزای آن به کمیته‌ای متشکل از شرکت ملی پخش سازمان ملی استاندارد - انجمن صنفی CNG کشور محول شود به نحوی که کارمزد ضوابط فنی حداقل معادل ۳۱۰ ریال بر هر متر مکعب سال ۱۳۹۷ با افزایش هر ساله حداقل ۲۵ درصد طبق مصوبه شورای گفتگو دولت و بخش خصوصی «تخصیص یابد. رییس هیات مدیره انجمن سی‌ان‌جی استان تهران افزود: تغییر روش برنڈسازی با ایجاد شرکت‌های زنجیره‌های با تجربه و صاحب نام و واگذاری جایگاه‌های شهرداری به بخش خصوصی با استفاده از قانون مشارکت عمومی - خصوصی (۳۲) توسط تعداد شرکت با کیفیت به عنوان محور اصلی قرار گیرند.

رییس هیات مدیره انجمن سی‌ان‌جی استان تهران با اشاره به کاهش ۳۰ درصدی فروش این سوخت، از زیان سالانه ۲ میلیارد دلاری دولت خبر داد و ضمن تأکید بر لزوم توسعه صنعت CNG، بسته حمایتی جدیدی برای رفع موانع و افزایش ظرفیت این صنعت در افرق ۱۴۰۴ ارائه کرد. اردشیر دادرسی در نشست خبری با اشاره به اهمیت توسعه صنعت CNG به عنوان جایگزین مصرف بنزین در سوخت کشور، بر ضرورت احیای زنجیره ارزش این صنعت تأکید کرد. او گفت: تمامی حلقه‌های مرتبط از جمله خودروسازان، کارگاه‌های تبدیل، کمپرسورسازان، سازندگان کیت و مخازن، بهره‌برداران جایگاه‌ها، آزمایشگاه‌های تخصصی و خدمات پس از فروش باید مورد توجه قرار بگیرند. وی با اشاره به بسته حمایتی ارائه شده برای توسعه این صنعت در کوتاه‌مدت، اظهار کرد: یکی از مهم‌ترین اقدامات، تشکیل مرجع ملی صنعت CNG

«نقش جهان» از استمرار وضعیت ناپایدار صندوق‌های باننشستگی در سال آینده گزارش می‌دهد

تشدید وابستگی صندوق‌ها به بودجه

ارزش افزوده، جهت متناسب‌سازی حقوق باننشستگان در سال آینده بهره‌مند خواهد شد با وجود اختصاص مبالغ کلان از منابع عمومی کشور به این صندوق در سال‌های اخیر، شفافیت و پاسخگویی درباره نحوه هزینه کرد این اعتبارات اندک بوده است. اطلاعات مالی جامعی در خصوص عملکرد این صندوق منتشر نشده، اما به نظر می‌رسد مانند صندوق باننشستگی کشوری، سود حاصل از سرمایه‌گذاری‌ها در تأمین منابع این صندوق نیز ناچیز بوده و عمده منابع مورد نیاز از محل بودجه عمومی تأمین شده است. با توجه به وضعیت فعلی، نیازهای مالی صندوق‌های باننشستگی کشوری فراتر از تخصیص سالانه است. هزینه‌های جاری مربوط به پرداخت مستمری‌ها، هزینه‌های بهداشتی و درمان باننشستگان، و سایر هزینه‌های اجتماعی مرتبط، برای حفظ وضعیت موجود، به‌طور قابل توجهی در حال افزایش هستند. برای مثال، با توجه به نرخ تورم ۴۰ درصدی، ارزش مستمری‌ها و منابع مالی صندوق‌ها در حال کاهش است. در حال حاضر یک چالش عمده در تأمین اعتبار صندوق‌ها، وابستگی شدید آن‌ها به بودجه دولت است. این موضوع زمانی مشکل‌ساز می‌شود که دولت با کسری بودجه مواجه است و نمی‌تواند به‌موقع یا به اندازه کافی اعتبار لازم را برای صندوق‌ها تخصیص دهد. همچنین، منابع حاصل از سرمایه‌گذاری صندوق‌ها در بازارهای مالی و اقتصادی نیز به دلیل نوسانات اقتصادی و ریسک‌های مالی محدود شده است.



وضعیت معیشتی این گروه از جامعه شده است. در حالی که مشکلات موجود به شدت نیاز به اصلاحات ساختاری در صندوق‌های باننشستگی دارد، عدم انجام تغییرات جدی و بنیادی در سیستم‌های مدیریتی، نظارتی و اقتصادی صندوق‌ها، باعث تشدید بحران در این بخش شده است. در لایحه پیشنهادی بودجه سال ۱۴۰۴، ردیف اعتباری صندوق باننشستگی کشوری به ۳۹۳۹ هزار میلیارد تومان افزایش یافته که نسبت به ۱۴۰۳ حدود ۵۴ درصد رشد داشته است. این صندوق همچنین از محل یک درصد افزایش نرخ مالیات ارزش افزوده جهت متناسب‌سازی حقوق باننشستگان در سال ۱۴۰۴ بهره‌مند خواهد شد که مبلغ برآوردی از این محل ۸۸ هزار میلیارد تومان است. علاوه بر این، مطابق لایحه بودجه سال ۱۴۰۴، میزان اعتبار سازمان تأمین اجتماعی نیروهای مسلح (لشکر) در این سال بیش از ۱۷۹ هزار میلیارد تومان تعیین شده که ۳ درصد رشد نسبت به سال قبل را نشان می‌دهد. این صندوق نیز از محل یک درصد افزایش نرخ مالیات

وظیفه خود را انجام می‌دهند. در عمل، ساختار مالی این صندوق‌ها مبتنی بر مدل‌های هم‌اکنون ناپایدار است که در آن درآمدها با هزینه‌ها هم‌راستا نبوده و این امر موجب بروز مشکلاتی نظیر کسری بودجه و عدم توانایی در پرداخت به‌موقع مستمری‌ها شده است. در حال حاضر مهم‌ترین معضل موجود در صندوق‌های باننشستگی کشوری، کسری بودجه است. در سال‌های اخیر، افزایش تعداد باننشستگان و کاهش سهم پرداختی از سوی کارکنان شاغل به دلیل تعدیل نیروی کار و وضعیت اقتصادی کشور، موجب بروز کسری در منابع این صندوق‌ها شده است. یکی دیگر از عوامل تشدید بحران در صندوق‌های باننشستگی کشوری، افزایش متوسط طول عمر افراد است که باعث افزایش مدت زمان دریافت مستمری‌ها و در نتیجه افزایش فشار مالی به صندوق‌ها شده است. تورم بالا و کاهش قدرت خرید در کشور، موجب شده است که ارزش مستمری‌های باننشستگان کاهش یابد و این امر موجب نارضایتی گسترده از

گروه اقتصاد کلان: بر اساس بررسی‌های صورت گرفته از میزان بودجه در نظر گرفته شده برای دستگاه‌های دولتی و عمومی کشور در لایحه بودجه سال ۱۴۰۴، صندوق‌های باننشستگی کشوری با عددی بالغ بر ۳۹۴ همت و در مقابل آن سازمان صدا و سیما با ۲۹ همت به ترتیب بیشترین و کمترین میزان بودجه را به خود اختصاص داده‌اند. در حالی برای این صندوق عددی بالغ بر ۳۹۴ همت در نظر گرفته شده است که همواره در طول این سال‌ها بسیاری از کارشناسان اقتصادی بر بحران روز افزون این صندوق اشاره داشته‌اند. به گزارش «نقش جهان»، صندوق‌های باننشستگی از آزار کان حیاتی سیستم رفاهی هر کشور به شمار می‌روند که در ایران نیز به ویژه در مورد صندوق‌های باننشستگی کشوری، از اهمیت ویژه‌ای برخوردارند. این صندوق‌ها به عنوان نهادهای تأمین اجتماعی نقش حیاتی در حفظ و ارتقاء سطح زندگی باننشستگان و تأمین درآمد آن‌ها ایفا می‌کنند. با این حال، وضعیت صندوق‌های باننشستگی کشوری در سال‌های اخیر با مشکلات عدیده‌ای مواجه شده است که در صورت ادامه روند موجود، تهدیدات جدی برای امنیت مالی کشور به وجود خواهد آمد. صندوق‌های باننشستگی کشوری به‌طور کلی مسئولیت تأمین منابع مالی برای باننشستگان دستگاه‌های دولتی و برخی از بخش‌های خصوصی را بر عهده دارند. این صندوق‌ها از طریق دریافت حق بیمه از کارمندان شاغل و پرداخت حقوق باننشستگان،

درآمدهای مالیاتی

در خارج هزینه نمی‌شود

محمد هادی سبحانیان، رئیس سازمان امور مالیاتی درباره محل مصرف درآمدهای مالیاتی و ادعاهایی مبنی بر استفاده از آن در پروژه‌های خارج از کشور، اظهار کرد: هیچ‌گونه پرداخت مالیات برای پروژه‌های خارج از کشور وجود ندارد و مردم نگران هزینه کرد مالیات‌هایشان در خارج از کشور نباشند. رئیس سازمان امور مالیاتی به طرح نشان دار کردن مالیات اشاره کرد و گفت: مردم حق دارند که بدانند مالیات پرداختی‌شان در چه پروژه‌هایی هزینه می‌شود و حتی می‌توانند انتخاب کنند که مالیات‌شان در کدام پروژه داخلی هزینه شود. وی همچنین در پاسخ به سوالی درباره امکان انتخاب پروژه‌های خارج از کشور در این طرح، اعلام کرد: تنها پروژه‌هایی با پیوست بودجه و ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی در این طرح حضور دارند و امکان انتخاب پروژه‌های خارج از کشور وجود ندارد. سبحانیان از استقبال بالای مردم در حوزه‌های بهداشت، درمان، ساخت مدرسه و آبرسانی در این طرح خبر داد و اعلام کرد: تاکنون ۳۵۰ هزار نفر در این طرح مشارکت کرده‌اند و حدود ۶ هزار میلیارد تومان مالیات در قالب این طرح پرداخت شده است.

جدول بودجه ۱۴۰۴ از روز سه شنبه در

دو نوبت صبح و عصر بررسی می‌شود

عباس گودرزی سخنگوی هیئت رئیسه مجلس از بررسی بخش جدول بودجه سال ۱۴۰۴ در دو نوبت صبح و عصر روز سه شنبه سخن علنی خبر داد. سخنگوی هیئت رئیسه مجلس با بیان اینکه مجلس روز سه شنبه ۷ اسفندماه بررسی بخش جدول بودجه ۱۴۰۴ را در دو نوبت صبح و عصر در دستور کار دارد، گفت: همچنین در صورت اعلام تعطیلی به دلیل سرمای هوا دستور کار مجلس تغییر نخواهد کرد. در جلسه صبح سه شنبه نخست موضوعات مربوط به اصلاح قانون انتخابات شوراها که اهم آن تمدید یکساله دوره کتونی شوراهای شهر و روستاست و همچنین انتخاب اعضای هیئت نظارت بر رفتار نمایندگان مطرح می‌شود و سپس مجلس وارد بررسی بخش جدول بودجه می‌گردد.

اقتصاد و معیشت مردم دغدغه اصلی

نمایندگان مجلس است

حسینعلی حاجی‌دلگانی نایب رئیس کمیسیون اصل نود مجلس شورای اسلامی در جلسه علنی با اشاره به طرح استیضاح وزیر اقتصاد، گفت: از هوشیاری و دقت نمایندگان مجلس دوازدهم تشکر می‌کنم که وقتی رئیس سازمانی، ۷۵ نفر از نمایندگان را دعوت می‌کند تا در جلسه‌ای برای صرف نظر شدن از استیضاح وزیر اقتصاد شرکت کنند، کمتر از انگشتان دست در این جلسه شرکت می‌کنند و هدیه‌های داده شده را نیز به دستگاه‌های نظارتی دادند. نایب رئیس کمیسیون اصل نود مجلس اظهار کرد: اما همکاران ما مثل کوه ایستاده‌اند. امضای استیضاح وزیر اقتصاد روز به روز بیشتر می‌شود و به ۱۰۲ امضا رسیده است. برخی از نمایندگان نیز اطلاع دادند که در روز استیضاح رأی خود را منتشر خواهند کرد. وی افزود: نمایندگان وزارت اقتصاد در شرکت‌های سرمایه‌گذاری‌های سهام عدالت تماس می‌گیرند و به نمایندگان قول و وعید می‌دهند، اما نمایندگان تحت تأثیر قرار نمی‌گیرند.

موانع دولتی، چالشی برای مشارکت مردم در جهش تولید

به زیرمجموعه‌های خود وام می‌دهد و ساخت و ساز می‌کند. بعد همین بانک به تنهایی ۲۵ درصد نقدینگی کشور را افزایش می‌دهد. وی با طرح این سوال که «آیا وظیفه بانک، بانک‌داری است یا نگاه‌داری؟» افزود: آیا بانکی که منابعش را به خودش اختصاص می‌دهد، همان بررسی‌هایی را انجام می‌دهد که برای وام به من و شما انجام می‌دهد؟ آیا کارهای آن لزوماً اقتصادی است و کارایی لازم را دارد؟ پرویزیان با بیان اینکه مبالغ و اعداد بزرگ در اختیار شرکت‌های بزرگ است، گفت: کسی قدرت رقابت با آن‌ها را ندارد و خیلی اوقات پول به جایی می‌رود که کارایی ندارد. مردم در چنین شرایطی عملانی نمی‌توانند رونق اقتصادی ایجاد کنند یا تولید بیشتری انجام دهند. چرا؟ چون همه اقتصاد در دست دولت است. نایب رئیس انجمن اقتصاد ایران در ادامه با اشاره به سخنان مقام معظم رهبری گفت: «خلاصه همه این حرف‌ها به این می‌رسد که مقام معظم رهبری فرمودند: آقا! بگذارید بخش خصوصی کار کند.» ای کاش کسانی که این قدر ادعای ولایت‌مداری می‌کنند، به معنای واقعی به سخنان ولی فقیه گوش می‌دادند. وقتی ایشان این قدر بر بخش خصوصی تأکید می‌کنند، باید دست از سر اقتصاد برداریم.

آثار جانبی و حاشیه‌ای دارند که بخش‌های دیگر را ناکارآمد می‌کنند. نایب رئیس انجمن اقتصاد ایران با بیان اینکه افراد عادی برای دریافت وام با موانع زیادی روبه‌رو هستند، گفت: شما اگر بخواهید وام بگیرید، حتی باید سیاهه چیزیه به مادر مادر بزرگ‌تان را هم ارائه دهید. بعد هم باید بررسی کنید که طرح شما سودآور است یا نه. وی با اشاره به تخصیص گسترده منابع به شرکت‌های بزرگ خصولتی افزود: آیا برای شرکت‌های بزرگ خصولتی که نفوذ و قدرت دارند، این بررسی‌ها هم انجام می‌شود؟ نه اینکه بگوییم آن‌ها بد هستند، اما آن سطح از بررسی‌های کارشناسانه برای این شرکت‌ها به درستی انجام نمی‌شود و ممکن است منابع به سمتی برود که لزوماً کارایی اقتصادی ندارند. پرویزیان همچنین به نقش شبکه بانکی در اقتصاد اشاره کرد و گفت: شبکه بانکی خودش به شرکت‌های زیرمجموعه خودش وام می‌دهد. بانک‌ها هلدینگ‌ها دارند؛ این بانک‌ها هلدینگ آن بانک وام می‌دهد و آن بانک به هلدینگ این بانک وام می‌دهد. نایب رئیس انجمن اقتصاد ایران به عنوان یک نمونه توضیح داد: در این سیستم (نظام بانکی) یک نفر پیدا می‌شود که از یک بانک وام می‌گیرد، بعد با آن وام یک بانک جدید تأسیس می‌کند، و آن بانک جدید

گروه اقتصاد کلان: فرهاد پرویزیان، نایب رئیس انجمن اقتصاد ایران در گفتگو با خبرگزاری مهر به مشکلات اصلی مردمی‌سازی اقتصاد و کاهش نقش و مشارکت مردم در جهش تولید بپردازد و با اشاره به اینکه مردم برای اداره معیشت خود ناچار به کار و مشارکت در اقتصاد هستند، گفت: مردم کار می‌کنند! پس اینکه می‌گویند مردم در اقتصاد مشارکت نمی‌کنند، اشتباه است. مردم در اقتصاد مشارکت می‌کنند، چون اگر مشارکت نکنند، زندگی‌شان نمی‌گردد. نایب رئیس انجمن اقتصاد ایران در ادامه افزود: البته اگر منظور از مشارکت، مشارکت بیشتر مردم در سرمایه‌گذاری و در نتیجه تولید بیشتر است، باید بگوییم در اقتصاد که ۸۰ درصد آن در دست دولت است، دولت باید پای خود را از اقتصاد بیرون بکشد، مردم بلدند کار کنند.» وی با اشاره به پدیده Crowding Out در اقتصاد توضیح داد: به زبان ساده، اگر مقداری پول در شبکه بانکی باشد و همه آن پول را یک شرکت بزرگ خصولتی یا دولتی بگیرد، آیا پولی باقی می‌ماند که مثلاً یک نفر وام بگیرد و تراکتور بخرد؟ پرویزیان ادامه داد: به‌طور کلی، از این پدیده به عنوان تنگ شدن عرصه بر بخش خصوصی یاد می‌شود. یعنی در اقتصاد، برخی فعالیت‌های بزرگ،

روی خط خبر

با ناترازی انرژی زمینه

توسعه صنعت فراهم نشد

معاون وزیر صمت عنوان کرد: متأسفانه در سالی که گذشت نتوانستیم زمینه‌های مناسبی را برای توسعه تجارت و کسب و کار فراهم کنیم. محدودیت‌های موجود در تامین انرژی، قطعی گاز برق، تعطیلی‌های متعدد، عدم تامین مالی مناسب و به هنگام و همچنین محدودیت‌های ارزی باعث شد که رشد و توسعه صنعت به اندازه کافی و مطابق با هدف‌گذاری‌های انجام شده اتفاق می‌افتد. شیخ معاون وزیر صمت با بیان اینکه بخش خصوصی نقش بزرگی در شکوفایی صنعت ایران دارد، ادامه داد: ابراهیم شیخ، با اشاره به رشد ۸.۵ درصدی صنعت و ۲۳ درصدی صادرات پیش‌بینی شده در برنامه هفتم پیشرفت، چالش‌های ایجاد زیرساخت‌های مناسب، تامین انرژی، زنجیره تامین، تامین مالی و تسهیل تجاری را از جمله موانع دستیابی به این اهداف دانست. وی تأکید کرد که رفع این چالش‌ها نیازمند همکاری تمامی بخش‌های مختلف نظام است و تنها با تلاش یک وزارتخانه میسر نخواهد بود.

هوشمندسازی در معادن

نباید جزیره‌ای باشد

معاون وزیر صمت با اعلام اینکه زیرساخت‌های دیجیتال و اکوسیستم هوشمندسازی ایجاد شده تا سهم اقتصاد دیجیتال در معادن افزایش پیدا کند، گفت: عملیات هوشمندسازی باید در معادن به صورت یکپارچه باشد و جزیره‌ای نباشد. محمد آقاجانلو گفت: در راستای هوشمندسازی از یک سال گذشته فراخوان دادیم و از ظرفیت مشاوران استفاده کردیم اکنون در مرحله نهایی سند جامع برای کل کشور در هوشمندسازی معادن هستیم. وی افزود: سالانه ارزیابی برای مدیران معادن داریم که یکی از مهمترین شاخص‌ها پیشرفت موضوع تحول دیجیتال است تا رقابت‌پذیری افزایش پیدا کند. رئیس هیات عامل سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران با بیان اینکه ظرفیت خوبی در معادن و صنایع معدنی داریم گفت: نزدیک به نیمی از صنایع معدنی صادرات‌محور هستند که باید زمینه رقابت‌پذیری ایجاد شود.

بزرگترین صادرکننده مس جهان در

خاموشی فرورفت

قطعی گسترده برق در شیلی، تولید معادن مس این کشور را که بزرگترین صادرکننده جهان است، متوقف کرد و سانساتیکو، پایتخت شیلی را در تاریکی فروبرد. به گزارش ایسنا، این قطعی برق که باعث اعلام وضعیت اضطراری شد، به دلیل مشکل یک خط انتقال برق متعلق به شرکت «آی اس ای اینتر شیلی» بود و از مناطق همجوار مرز پرو در شمال کشور تا منطقه جنوبی لوس لاگوس به مساحت بیش از ۲۵۰ هزار کیلومتر، گسترده شد. وزیر کشور شیلی، وقوع حمله سایبری و خرابکاری را رد کرد. معدن مس اسکوندا بزرگترین معدن مس جهان است، در پی این قطعی برق، با اختلال در روند تولید مواجه شد و شرکت مس دولتی کودلکوی شیلی اعلام کرد تمام معادن این شرکت در نتیجه قطعی برق، با اختلال روبرو شده‌اند. این شرکت معدنی افزود که از ژنراتورهای پشتیبانی برای حفظ بخشی از فعالیت‌ها در این معادن استفاده کرده است. این قطعی برق که بدترین مورد در ۱۵ سال گذشته است و هشت میلیون خانه را بدون برق گذاشت، به تدریج برطرف می‌شود.

روابط گرم سیاسی برای تجار «نان» نداشت

بی میلی قطری‌ها به واردات کالا از ایران



سال‌های اخیر روندی صعودی داشته است. در سال ۲۰۱۷، حجم صادرات ترکیه به قطر به حدود ۱.۱۸ میلیارد دلار رسید که نسبت به سال ۲۰۱۶ افزایش قابل توجهی نشان می‌دهد. در سال ۲۰۱۸، صادرات ترکیه به قطر با ۶۲ درصد افزایش نسبت به سال ۲۰۱۷، به ۱.۱۸ میلیارد دلار رسید. محصولات و مواد شیمیایی با ارزشی معادل ۱۱۷ میلیون دلار، بیشترین سهم را در این صادرات داشتند. سال ۲۰۲۴، صادرات ترکیه به کشورهای عربی با افزایش ۷.۷ درصدی نسبت به مدت مشابه سال گذشته، به ۳۹.۹۰۴ میلیارد دلار رسید. با توجه به این آمار، می‌توان نتیجه گرفت که صادرات ترکیه به قطر در سال‌های اخیر افزایش یافته و سهم قابل توجهی از صادرات ترکیه به کشورهای عربی را تشکیل می‌دهد.

گفتنی است، شیخ تمیم بن حمد بن خلیفه آل ثانی امیر قطر روز چهارشنبه یکم اسفند ۱۴۰۳ در سفری رسمی به منظور دیدار و رایزنی با «مسعود پزشکیان»، رئیس‌جمهور و سایر مقامات ایرانی وارد تهران شد. امیر قطر نیز در این دیدار با وزیر امور خارجه و سایر مقامات ایرانی دیدار کرد. امیر قطر در این دیدار با وزیر امور خارجه گفت: «روابط ایران و قطر از دیرباز دوستانه و صمیمی بوده و با وجود افزایش حجم این روابط در سال‌های اخیر، هنوز تا سطح مورد نظر سران دو کشور فاصله داریم». شیخ تمیم بن حمد آل ثانی، «هماهنگی و همکاری‌های دو جانبه و منطقه‌ای ایران و قطر را سازنده و بر بستر منافع مشترک» عنوان کرد و افزود: تلاش خواهیم کرد با برگزاری منظم کمیسیون‌های مشترک همکاری‌های اقتصادی تعاملات و تبادلات دو کشور را به سطح هدف‌گذاری شده برسانیم.

است، از همین رو اضافه شدن یک کشور به عنوان واسطه برای صادرات به قطر منجر به افزایش هزینه صادرات خواهد شد و همچنین احتمال فساد مواد غذایی میوه‌افزایش خواهد یافت؛ از همین رواز سر برداشتن موانع تجاری دو کشور قطعاً بایستی در دستور کار متولیان امر باشد. چندی پیش محمدعلی دهقان دهنوی، معاون وزیر و رئیس کل سازمان توسعه تجارت ایران در وینا اولین نشست مشترک همکاری‌های بازرگانی ایران و قطر گفته بود: نمی‌توان توقع داشت که با صادرات میوه و مواد غذایی عدد تجارت بین دو کشور از یک میلیارد دلار گذر کند؛ هم‌اکنون به صورت غیرمستقیم فلزات اساسی و پتروشیمی از ایران به قطر می‌رود از این رو انتظار داریم که امکان صادرات مستقیم این کالاها به قطر فراهم شود. او تأکید در زمینه توسعه تجارت ایران و قطر را رسیده است از این رو باید چالش‌های پیش رو تجارت را حل و فصل کنیم. هم‌اکنون مسائل کوچک موانع بزرگ در روند تجارت ایجاد کرده‌اند و می‌توان با حذف سخت‌گیری در بازرسی‌های قطر و تسهیل در فرآیند صدور روادید برای تجار ایرانی حجم تجارت با قطر را افزایش بدهیم. در ادامه این دیدار

گروه صنعت و تجارت؛ آذرماه سال جاری بود که دبیر کل اتاق مشترک بازرگانی ایران و قطر اعلام کرده بود که قطر به ایران اجازه ورود کالا را نمی‌دهد و آنطور که فعالان تجاری می‌گویند در حال حاضر کالای ایرانی به واسطه کشور امارات وارد قطر می‌شود. به گزارش «نقش جهان»، مصطفی صالحی‌نژاد، در این رابطه توضیح داده بود که شرایط سیاسی کنونی ایران تأثیر زیادی بر روابط تجاری با قطر گذاشته است؛ این تأثیرات به طور قابل توجهی باعث پیچیده‌تر شدن فرآیند صادرات کالا به قطر شده و هزینه‌های تجارت را افزایش داده است. در حالی که از نظر قوانین رسمی هیچ مشکلی در روابط تجاری ایران و قطر وجود ندارد، اما در عمل رفتارهای قطری‌ها با ایران نشان‌دهنده وجود مشکلات غیررسمی در این زمینه است. حال با گذشت چندین ماه از این جریان، به‌تازگی خورشید گزندرزی، نایب رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و قطر همچنان از تداوم ممنوعیت کالای ایرانی به قطر خبر داده و گفته است: حتی اگر کالای ایرانی بتواند به قطر وارد شود ممکن است به اندازه‌ای در گمرک این کشور بماند که فاسد و تخریب شود بنابراین بازرگانان ایرانی ترجیح می‌دهند که صادرات کالا به این مقصد را به واسطه امارات انجام دهند چون از این مسیر کالاهای ایرانی با سرعت بیشتر، هزینه کمتر و بدون آسیب محتمل به مقصد می‌رسد. از دیگر سو باید به این مسئله اشاره داشت که تیره بار، محصولات کشاورزی، مواد غذایی، تخم مرغ، میگو، زعفران، فرش، مصالح ساختمانی و مواد معدنی از جمله مهمترین کالاهای صادراتی ایران به قطر است؛ در واقع بیشترین کالاهای صادراتی ایران به قطر میوه و مواد غذایی

صادرات غیر نفتی در دولت چهاردهم چه تغییری کرد؟

است. از مجموع تجارت خارجی کشور، طی ۱۰ ماهه امسال بالغ بر ۱۲۷ میلیون و ۳۹۶ هزار تن به ارزش ۴۷ میلیارد و ۷۵۵ میلیون دلار به صادرات اختصاص داشت که از نظر وزن ۱۲ درصد و از حیث ارزش ۱۸ درصد افزایش یافت. چین با ۱۲.۳ میلیارد دلار، عراق با ۱۰ میلیارد دلار، امارات متحده عربی ۵.۹ میلیارد دلار و ترکیه با ۵.۵ میلیارد دلار عمده‌ترین مقاصد صادرات غیر نفتی ایران بود. در این مدت همچنین ۳۰ میلیون و ۷۸۳ هزار تن کالا به ارزش ۵۶ میلیارد دلار وارد کشور شد که به لحاظ وزن ۳ درصد کاهش و از حیث ارزش ۳ درصد افزایش نشان می‌دهد. عمده کالاهای صادراتی در این مدت گاز طبیعی، پروپان مایع شده،

اول شهریور تا پایان دی ۱۴۰۳ مجموع صادرات غیر نفتی ایران با وزنی بیش از ۶۶ میلیون تن، ارزشی بالغ بر ۲۵.۵ میلیارد دلار را به خود اختصاص داده است. این در حالی است که واردات کشور طی این مدت با ۲۰ درصد کاهش در وزن نسبت به مدت مشابه سال قبل به ۱۴ میلیون و ۷۲۷ هزار تن رسید. ارزش واردات هم در این مدت ۲۸.۷ میلیارد دلار بوده است. طی این مدت ۲۵ هزار و ۴۴۸ دستگاه خودرو وارد کشور شده است که به لحاظ وزن ۵۷۰ درصد و از حیث ارزش ۶۸۴ درصد رشد نشان می‌دهد. در ۱۰ ماهه نخست امسال، تجارت خارجی کشور ۱۵۸ میلیون و ۱۸۰ هزار تن و به ارزش ۱۰۳ میلیارد و ۸۴۶ میلیون دلار بوده

گروه صنعت و تجارت؛ از اول شهریور تا پایان دی ۱۴۰۳ مجموع صادرات غیر نفتی ایران با وزنی بیش از ۶۶ میلیون تن، ارزشی بالغ بر ۲۵.۵ میلیارد دلار را به خود اختصاص داده است. این در حالی است که واردات کشور طی این مدت با ۲۰ درصد کاهش در وزن نسبت به مدت مشابه سال قبل به ۱۴ میلیون و ۷۲۷ هزار تن رسید. ارزش واردات هم در این مدت ۲۸.۷ میلیارد دلار بوده است. طی این مدت ۲۵ هزار و ۴۴۸ دستگاه خودرو وارد کشور شده است که به لحاظ وزن ۵۷۰ درصد و از حیث ارزش ۶۸۴ درصد رشد نشان می‌دهد. در ۱۰ ماهه نخست امسال، تجارت خارجی کشور ۱۵۸ میلیون و ۱۸۰ هزار تن و به ارزش ۱۰۳ میلیارد و ۸۴۶ میلیون دلار بوده

گروه صنعت و تجارت؛ از اول شهریور تا پایان دی ۱۴۰۳ مجموع صادرات غیر نفتی ایران با وزنی بیش از ۶۶ میلیون تن، ارزشی بالغ بر ۲۵.۵ میلیارد دلار را به خود اختصاص داده است. این در حالی است که واردات کشور طی این مدت با ۲۰ درصد کاهش در وزن نسبت به مدت مشابه سال قبل به ۱۴ میلیون و ۷۲۷ هزار تن رسید. ارزش واردات هم در این مدت ۲۸.۷ میلیارد دلار بوده است. طی این مدت ۲۵ هزار و ۴۴۸ دستگاه خودرو وارد کشور شده است که به لحاظ وزن ۵۷۰ درصد و از حیث ارزش ۶۸۴ درصد رشد نشان می‌دهد. در ۱۰ ماهه نخست امسال، تجارت خارجی کشور ۱۵۸ میلیون و ۱۸۰ هزار تن و به ارزش ۱۰۳ میلیارد و ۸۴۶ میلیون دلار بوده

مراسم تشییع پیکر رهبران حزب‌الله لبنان برگزار شد

تجدید عهد با آرمان‌های شهید نصرالله



مراسم تشییع شهیدان سید حسن نصرالله و سید هاشم صفی‌الدین وارد بیروت شویم. وی افزود: در کنار این مراسم ملاقات‌های دو جانبه با مقامات عالی رتبه لبنان از جمله رییس مجلس لبنان خواهیم داشت. عراقچی نیز گفت: تشییع پیکر این شهیدان، نشان می‌دهد که مقاومت و حزب الله زنده است، به آرمان خود وفادار است و ان شاءالله مسیر مقاومت ادامه پیدا می‌کند. در سطحی دیگر، مسعود پزشکیان در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: ملت بزرگ لبنان سزاوار است که به همه فرزندان دلاور خود - به ویژه این دو سید بزرگوار - افتخار کند؛ قهرمانانی که به پیمان خود وفادار ماندند و از شرافت امت دفاع کردند تا شهادت در راه خدا نصیب آنان شد. هستیم بر آن عهد که بستیم

تاکید گروه‌های مقاومت بر تداوم راه نصرالله

همزمان با برگزاری مراسم تشییع شهدای مقاومت لبنان، رهبران و نمایندگان گروه‌های مقاومت در فلسطین و عراق بر تداوم آرمان‌ها و راه مبارزه سید حسن نصرالله تأکید کردند. در همین زمینه، «اسماعیل رضوان» از رهبران جنبش حماس در گفت‌وگو با شبکه الأقصى تصریح کرد: شهادت سید حسن نصرالله در صف مقدم جبهه مقاومت، ادامه مسیر رهبران شهید این جریان است. وی گفت: حضور گسترده مردم در مراسم تشییع پیکر شهید سید حسن نصرالله نشان‌دهنده حمایت مردمی از مقاومت است و روابط راهبردی میان حماس و حزب‌الله مستحکم است و ما در مسیر مقاومت علیه اشغالگران در کنار یکدیگر ایستاده‌ایم. «خالد البطش» عضو دفتر سیاسی جنبش جهاد اسلامی در سخنانی گفت که دبیر کل شهید حزب‌الله لبنان الگویی بی‌نظیر در تاریخ امت اسلام ایجاد کرد و از همان ابتدای تشکیل حزب‌الله حامی فلسطین بود. وی گفت: شهید والامقام، سید حسن نصرالله، از نخستین روزهای شکل‌گیری حزب‌الله، در مبارزه با اشغالگری، حمایت از فلسطین و پشتیبانی از مقاومت آن نقش آفرینی کرد. همچنین، «شیخ قیس الخزعلی» دبیر کل عصاب اهل الحق عراق نیز به مناسبت تشییع شهید سید حسن نصرالله و همراه او شهید سید هاشم صفی‌الدین اعلام کرد تا زمان تحقق پیروزی نهایی و پاکسازی سرزمین از رژیم صهیونیستی به راه شهید نصرالله ادامه می‌دهد.

کرد: ما بر سر عهد و پیمان خود هستیم و این راه را تکمیل می‌کنیم. شیخ نعیم قاسم با بیان اینکه او و همه دوستداران، سید امت را از دست دادند، گفت: اما سید حسن نصرالله با رویکرد خود، آموزه‌هایش، خط مشی و جهادش در میان دوستدارانش باقی است. وی همچنین به بیان جنبه‌های شخصیتی سید هاشم صفی‌الدین پرداخت و گفت: او در زمینه‌های مختلف به مردم خدمت کرد و با ارائه تجهیزات همراه مجاهدان بود. او مسؤولیت‌های مختلفی از رهبری منطقه بیروت گرفته تا شورای اجرایی دبیر کلی حزب‌الله را بر عهده داشت. شیخ نعیم قاسم در ادامه سخنرانی خود به اسرا درود فرستاد و خطاب به آنان گفت که مقاومت، آنها را نزد رژیم صهیونیستی رها نمی‌کند. وی خطاب به ملت لبنان گفت: شما مردمی شکست‌ناپذیر هستید و ما با هم خواهیم بود و با هم بیعت خواهیم کرد. یا نصرالله، ما به عهد خود وفاداریم. دبیر کل حزب‌الله با اشاره به عملیات طوفان الاقصی مقاومت فلسطین در ۱۷ اکتبر ۲۰۲۳ علیه رژیم صهیونیستی و پشتیبانی مقاومت لبنان از مردم غزه، اعلام کرد: نبرد پشتیبانی از نوار غزه بخشی از ایمان مقاومت لبنان به آزادی فلسطین است. رژیم صهیونیستی نمی‌تواند به اشغالگری و تجاوزات خود ادامه دهد. فلسطین یک حق و قطب‌نما است و مقاومت از آزادسازی آن حمایت می‌کند. دبیر کل حزب‌الله لبنان اعلام کرد: اکنون در مرحله جدیدی هستیم و این مرحله ابزارها، روش‌ها و نحوه برخورد با آن متفاوت است. وقتی صلاح بدانیم اقدام می‌کنیم و وقتی صلاح بدانیم صبر می‌کنیم.

پیام‌های ویژه قالیباف و عراقچی برای مراسم تشییع رهبران مقاومت

محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس و سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه کشورمان که به منظور شرکت در مراسم تشییع شهید سید حسن نصرالله به بیروت رفته بودند، پیام‌هایی ویژه را برای مراسم تشییع رهبران مقاومت ایراد کردند. قالیباف در فرودگاه لبنان گفت: امروز توفیق پیدا کردم با هیات بلند پایه متشکل از نمایندگان دفتر مقام معظم رهبری و از طرف دولت و قوه قضائیه جمهوری اسلامی ایران و مجلس شورای اسلامی و تعدادی از روسای سازمان‌ها و نهادها به همراه شخصیت‌های فرهنگی و رسانه‌ای و علما و برخی از خانواده‌های معظم شهدا برای شرکت در

گروه سیاسی: ده‌ها هزار نفر از مردم لبنان در یک مراسم باشکوه و تاریخی در مراسم رسمی تشییع «سید حسن نصرالله» و «سید هاشم صفی‌الدین» دبیران کل شهید حزب‌الله لبنان شرکت کردند. ملت لبنان و سایر نقاط جهان در این مراسم با شکوه با سید حسن نصرالله و آرمان‌هایش تجدید میثاق کردند تا به همه بگویند مقاومت زنده است و راه شهیدان مقاومت ادامه دارد. به گزارش «نقش جهان»، حضور گسترده مردمی در شهرک ورزشی «کمیل سمعون» بیروت و ورزشگاه آن، در تشییع پیکرهای دبیران کل شهید حزب‌الله لبنان حماسه بزرگی بود که نام شهدای مقاومت را برای همیشه به عنوان نمادهای ظلم‌ستیزی و مبارزه در برابر رژیم جعلی صهیونیستی ماندگار کرد. بر اساس گزارش‌های موجود، «نبیه بری»، رئیس پارلمان لبنان به نمایندگی از «جوزف عون»، رئیس‌جمهور این کشور و وزیر کار لبنان به نمایندگی از نخست‌وزیر این کشور در مراسم حضور پیدا کردند. همچنین، هیاتی بلند پایه از جمهوری اسلامی ایران در مراسم تشییع پیکر شهید «سید حسن نصرالله» در بیروت حاضر شدند. در این هیات، «محمد باقر قالیباف» رئیس مجلس، «سید عباس عراقچی» وزیر امور خارجه و نیز هیئتی چهار نفره با حضور حجج اسلام و المسلمین محمدحسن اختری، سیدمجتبی حسینی، محسن قمی و سیدرضا تقوی به نمایندگی از رهبر معظم انقلاب اسلامی در مراسم حضور پیدا کردند. شایان ذکر است مردم بیروت و حامیان حزب‌الله لبنان، یک‌شب قبل از برگزاری مراسم تشییع پیکر شهید سید حسن نصرالله، با حضور در مقتل دبیر کل فقید حزب‌الله لبنان، به عزاداری پرداختند. همچنین، در میانه برگزاری مراسم، در پی تجاوز جنگنده‌های رژیم صهیونیستی به آسمان بیروت در هنگام برگزاری مراسم تشییع شهیدان مقاومت، مردم حاضر در منطقه شعار «مرگ بر اسرائیل» سر دادند.

تاکید شیخ نعیم قاسم بر پایداری به عهد و پیمان خود

دبیر کل حزب‌الله لبنان طی سخنرانی در مراسم تشییع پیکر دبیر کل شهید این جنبش گفت: ما بر سر عهد و پیمان خود هستیم و راه شهید نصرالله را تکمیل می‌کنیم. دبیر کل حزب‌الله لبنان در ابتدای سخنرانی خود گفت: امروز بارهبری عربی - اسلامی وداع می‌کنیم که قبله آزادگان جهان است. امروز با حبیب مجاهدان، مردم، فقره، مستضعفان و ستم‌دیدگان روی زمین و فلسطینی‌ها وداع می‌کنیم. شیخ نعیم قاسم تصریح کرد: اگر خانه‌های ما روی سرمان خراب شود، از مقاومت دست نخواهیم کشید. سید نصرالله عزیز، مقاومت را به سوی ملت رهبری کرد و ملت را به مقاومت رساند و هر ۲ با ایشان یک دل شدند. سید نصرالله مردم را دوست داشت و مردم او را دوست داشتند و او رهبر عقل‌ها و دل‌هاست و مقصدش همیشه فلسطین و بیت المقدس بوده است. نقش ایشان در احیای مسأله فلسطین بسیار عظیم بود و ما امانت را حفظ کرده و در این مسیر گام خواهیم برداشت.

دبیر کل حزب‌الله لبنان در مراسم تشییع شهیدان نصرالله و «صفی‌الدین افروز» حتی اگر خانه‌ها بر سرمان خراب شود و همه کشته شویم، راه سید را تکمیل خواهیم کرد. وی خطاب به شهید امت اعلام

میراث ماندگار نصرالله

شهید «سید حسن نصرالله» دبیر کل سابق حزب‌الله لبنان، یکی از تأثیرگذارترین رهبران محور مقاومت بود که زندگی خود را وقف جهاد در راه آزادی و استقلال لبنان و جهان اسلام کرد. او با رهبری حکیمانه، مدیریت راهبردی و روحیه‌ای خستگی‌ناپذیر، حزب‌الله را به یک نیروی تعیین‌کننده در معادلات منطقه‌ای تبدیل کرد. یکی از مهم‌ترین دستاوردهای شهید سید حسن نصرالله، تقویت ساختار تشکیلاتی و نظامی مقاومت بود. تحت رهبری او، حزب‌الله لبنان از یک گروه به یک سازمان پیچیده و منسجم تبدیل شد که دارای ساختار اطلاعاتی، نظامی، سیاسی و اجتماعی قدرتمندی است. یکی دیگر از برجسته‌ترین دستاوردهای سید حسن نصرالله، رهبری جنگ ۳۳ روزه در سال ۲۰۰۶ بود که منجر به شکست راهبردی رژیم صهیونیستی شد. این پیروزی نه تنها جایگاه مقاومت را در لبنان و منطقه تقویت کرد، بلکه الگویی برای سایر جنبش‌های مقاومت در جهان اسلام شد. این جنگ نشان داد که مقاومت اسلامی توانایی دفاع از سرزمین خود را دارد و می‌تواند در برابر یکی از قوی‌ترین ارتش‌های جهان ایستادگی کند. میراث دیگر شهید سید حسن نصرالله، توسعه و گسترش محور مقاومت در منطقه بود. او با حمایت از گروه‌های مقاومت در فلسطین، سوریه، عراق و یمن، جبهه‌ای متحد علیه اشغالگری و تروریسم شکل داد. این اقدامات باعث شد که مقاومت از یک جنبش محلی به یک محور قدرتمند منطقه‌ای تبدیل شود. کمک‌های حزب‌الله به گروه‌های فلسطینی همچون حماس و جهاد اسلامی در زمینه تأمین سلاح، آموزش و اطلاعات نظامی، نقشی کلیدی در تقویت مقاومت فلسطین داشت. سید حسن نصرالله علاوه بر بعد نظامی و سیاسی، نقش مهمی در ایجاد روحیه مقاومت در میان ملت‌های منطقه داشت. سخنرانی‌های او الهام‌بخش مبارزان و مردم عادی بود و باعث شد که فرهنگ مقاومت به یکی از عناصر اصلی هویت اسلامی ملی در لبنان و فراتر از آن تبدیل شود. به عنوان نمونه، در جریان جنگ ۳۳ روزه، سخنرانی معروف او درباره انهدام ناو اسرائیلی «ساعر ۵» که با جمله «آن را ببینید که چگونه در حال سوختن است» همراه بود، تأثیر عمیقی بر روحیه مردم و مبارزان گذاشت. همچنین، سید حسن نصرالله توانست مقاومت را از انزوای خارج کند و از طریق تعامل هوشمندانه با کشورهای منطقه‌ای و بین‌المللی، حمایت‌های لازم را جلب نماید. در بحران‌هایی مانند جنگ ۳۳ روزه (۲۰۰۶)، تحولات سوریه و درگیری‌های داخلی لبنان، سید حسن نصرالله با اتخاذ مواضع سنجیده، مانع از انزوای حزب‌الله شد. وی در عرصه دیپلماسی منطقه‌ای، همواره از گفت‌وگو و میانجی‌گری برای حل تنش‌های داخلی لبنان حمایت می‌کرد و در عین حال، اجازه نمی‌داد حزب‌الله از مسیر اصلی خود منحرف شود. شهید نصرالله همچنین توانست حزب‌الله را به عنوان یک نفوذ قدرتمند منطقه‌ای بین‌المللی قرار گیرد. وی با برقراری روابط مستحکم با محور مقاومت توانست موضع حزب‌الله را در منطقه تثبیت کند، در عین حال با برخی بازیگران بین‌المللی نیز تعامل دیپلماتیک هوشمندانه‌ای داشت. همچنین، هماهنگی‌های او با رهبران سوریه و عراق برای ایجاد خطوط پشتیبانی لجستیکی، به مقاومت در برابر تهدیدات منطقه‌ای کمک کرد.